
Заседание Комиссии от 18.03.2020

18.03.2020 состоялось заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Башкортостанстата и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия).
      На  заседании    Комиссии    рассматривались  сообщения     работодателей   о
заключении трудовых договоров с гражданами, ранее замещавшими должности федеральной государственной гражданской службы в Башкортостанстате.
По итогам заседания Комиссии принято решение принять к сведению:
- информационное письмо работодателя  РГАУ МФЦ, заключившего трудовой договор с бывшим федеральным государственным гражданским служащим Башкортостанстата. Согласие комиссии на работу по  трудовому договору не требуется. Конфликт интересов отсутствует;
- информационное письмо работодателя  ООО ИК «СИБИНТЕК», заключившего трудовой договор с бывшим федеральным государственным гражданским служащим Башкортостанстата. Согласие комиссии на работу по  трудовому договору не требуется. Конфликт интересов отсутствует.
	Решение  Комиссии по рассматриваемому вопросу приняты единогласно,   открытым голосованием простым большинством голосов присутствующих на заседании членов Комиссии.
