6

Информация о выполнении мероприятий, предусмотренных Планом противодействия коррупции в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Республике Башкортостан на 2016 – 2017 годы 
за 2017 год
I. Повышение эффективности механизмов урегулирования конфликта интересов, обеспечение соблюдения федеральными государственными гражданскими служащими Башкортостанстата ограничений, запретов и принципов служебного поведения в связи с исполнением ими должностных обязанностей, а также ответственности за их нарушение, активизация работы по формированию у них отрицательного отношения к коррупции
1. Обеспечение действенного функционирования Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Башкортостанстата и урегулированию конфликта интересов (далее - Комиссия)

Комиссия действует в Башкортостанстате с 2007 года, действующий ее состав утвержден приказом Башкортостанстата от 24 октября 2016 года № 119-ОД (с изм. от 24.03.2017 № 25-ОД, от 05.06.2017 № 48-ОД, от 05.10.2017 № 88-ОД). В состав Комиссии включены представители Общественного совета, образованного при Башкортостанстате. 

В 2017 году состоялось 4 заседания Комиссии, на которых было рассмотрено 
20 гражданских служащих и лиц, ранее замещавших должности гражданской службы в Башкортостанстате.

Обсуждались вопросов:

-о случаях близкого родства и свойства гражданских служащих Башкортостана; 

-о  сообщениях работодателей о заключении трудовых договоров с бывшими гражданскими служащими Башкортостана;

-об обращении гражданского служащего о невозможности по объективным причинам предоставить полные сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в отношении близкого родственника; 

- об итогах анализа сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных гражданскими служащими за 2016 год;

-  об итогах повторного анализа сведений  о  расходах, отраженных  в разделе 2 «Сведения о расходах» справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных государственными гражданскими служащими Башкортостанстата  на себя и на членов своих семей за 2014-2016 отчетные годы.

2. Обеспечение усиления работы должностных лиц административного отдела по формированию у федеральных государственных гражданских служащих Башкортостанстата отрицательного отношения к коррупции
В работу Комиссии привлекаются представители образовательного учреждения высшего образования «Башкирская академия государственной службы и управления при Главе Республики Башкортостан», деятельность которых связана с государственной службой, а также представители профкома профсоюзной организации работников Башкортостанстата. Представители Общественного совета, образованного при Башкортостанстате, также включены в ее состав.

За 2017 год фактов коррупции в деятельности Башкортостанстата не выявлено.
- проведение консультаций, тренингов по вопросам противодействия коррупции, соблюдения запретов, ограничений, требований к служебному поведению для всех федеральных государственных гражданских служащих Башкортостанстата и для граждан, впервые поступивших на федеральную государственную гражданскую службу
Наибольшее количество вопросов, по которым должностным лицом, ответственным за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, были даны консультации, касалось заполнения Справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – Справки) как федеральным  государственным гражданским служащим Башкортостанстата, так и гражданам, впервые поступающим на федеральную государственную гражданскую службу в  Башкортостанстат. 
В целях выполнения Плана противодействия коррупции по формированию у гражданских служащих отрицательного отношения к коррупции и организации правового просвещения гражданских служащих членами Комиссии, должностными лицами административного отдела проводились консультации, разъяснения норм и положений законодательства по антикоррупционной тематике. В рамках производственно-экономической учебы рассматривались нормативные правовые акты Российской Федерации по противодействию коррупции, изучались Методические рекомендации Минтруда России, Памятка по типовым ситуациям конфликта интересов на гражданской службе, Методические рекомендации по вопросам соблюдения ограничений, налагаемых на гражданина, замещавшего должность государственной службы, при заключении им трудового или гражданско-правового договора с организацией. До сведения гражданских служащих доводились разъяснительные и информационные письма, проводилось ознакомление под подпись с вновь принятыми нормативными правовыми актами в данной сфере, актуализировался информационный стенд по противодействию коррупции. 

С целью создания условий по недопущению случаев совершения коррупционных и иных правонарушений для граждан, впервые поступивших на федеральную государственную гражданскую службу, проводились беседы под роспись в журнале об ознакомлении с нормативными документами по антикоррупционной тематике; выдавался перечень нормативных документов для ознакомления.
- ознакомление всех федеральных государственных гражданских служащих с вновь принятыми нормативными актами по антикоррупционной тематике; 
Должностным лицом, ответственным за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, в течение 2017 года проводилось ознакомление гражданских служащих Башкортостанстата с вновь принятыми нормативными актами по антикоррупционной тематике. Информационные письма Росстата доводились до начальников отделов по электронной почте, с указанием ознакомить под подпись гражданских служащих структурных подразделений, включить в план занятий по производственно-экономической учебе. 
В 2017 году было проведено ознакомление гражданских служащих с:

- Указом Президента Российской Федерации от 21.02.2017 № 82 «О внесении изменений в Указ Президента Российской Федерации от 02.04.2013 № 309 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О противодействии коррупции»»

- распоряжением Правительства Российской Федерации от 28.12.2016 № 2867-р;
- приказом Росстата от 30.01.2017 № 50 «Об утверждении Порядка представления гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной гражданской службы в Федеральной службе государственной статистики и ее территориальных органах, и федеральными государственными гражданскими служащими Федеральной службой государственной статистики сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера»;

- приказом Росстата от 02.03.2017 № 150 «Об утверждении Положения об осуществлении проверки достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной гражданской службы в Федеральной службе государственной статистики и ее территориальных органах, и федеральными государственными гражданскими служащими Федеральной службы государственной статистики и ее территориальных органов, и соблюдения требований к служебному поведению»;
- приказом Росстата от 13.03.2017 № 168 «Об утверждении Положения о порядке сообщения федеральными государственными гражданскими служащими Федеральной службы государственной статистики, работниками, замещающими отдельные должности на основании трудового договора в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Федеральной службой государственной статистики, о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдаче и оценке подарка, реализации (выкупе) и зачислении средств, вырученных от его реализации»;

- приказ Башкортостанстата от 07.07.2017 № 55-ОД «О реализации в Башкортостанстате Положения о порядке сообщения федеральными государственными гражданскими служащими Федеральной службы государственной статистики, работниками, замещающими отдельные должности на основании трудового договора в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Федеральной службой государственной статистики, о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдаче и оценке подарка, реализации (выкупе) и зачислении средств, вырученных от его реализации»;
- письмом Росстата от 12.01.2017 № 15-15-7/51-ТО «О распоряжении Правительства Российской Федерации от 28.12.2016 № 2867-р»;

- письмом Росстата от 13.01.2017 № 15-15-7/78-ТО «О предоставлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера»;
- письмом Росстата от 21.02.2017 № 15-15-7/786-ТО «О Методических рекомендациях по заполнению формы об адресах сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на которых государственным гражданским служащим или гражданином Российской Федерации размещалась общедоступная информация и данные, позволяющие его идентифицировать»;

- письмом Росстата от 28.02.2017 № 15-15-7/824-ТО «Об информационном письме ФНС России от 20.02.2017 № БС-4-11/3133_@»;
- Методическими рекомендациями по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в 2017 году )за отчетный 2016 год), разработанными Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации;
- Методическими рекомендациями по заполнению формы представления сведений об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых государственным гражданским служащим или муниципальным служащим, гражданином Российской Федерации, претендующим на замещение должности государственной гражданской службы Российской Федерации или муниципальной службы, размещалась общедоступная информация, а также данные, позволяющие его идентифицировать, разработанными Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации;

и другими.
- актуализация информационного стенда по противодействию коррупции
В Башкортостанстате на стенде «О противодействии коррупции в Башкортостанстате» размещается информация по антикоррупционной тематике: 
- о предстоящих и состоявшихся заседаниях Комиссии (состав Комиссии, дате и месте проведения заседания, вопросы, которые будут рассматриваться на заседании, а также принятые Комиссией решения по обсуждаемым вопросам), 

- новости в законодательных актах, 

- поступление новой информации по антикоррупционной тематике из Росстата, 

- информация Минтруда России,
- информация о функционировании «телефона доверия»,
- о проведении онлайн-опроса граждан по оценке работы по противодействию коррупции в Башкортостанстате, а также итоги онлайн-опроса,

- информация о возможных способах направления сообщений о фактах коррупции,

и т.д.
3. Осуществление комплекса организационных, разъяснительных и иных мер по соблюдению федеральными государственными гражданскими служащими Башкортостанстата
- ограничений и запретов и исполнения ими обязанностей, установленных законодательством Российской Федерации, в целях противодействия коррупции; 
В ноябре 2017 года была проведена проверка в отношении всех гражданских служащих Башкортостанстата по сведениям территориальных регистрирующих налоговых органов Республики Башкортостан – базам данных Единый государственный реестр юридических лиц, Единый государственный реестр индивидуальных предпринимателей – о соблюдении запрета на участие в управлении хозяйствующим субъектом и на занятие предпринимательской деятельностью. Случаев нарушения запрета гражданскими служащими не установлено. 

Подобная проверка осуществлялась в течение года в отношении всех претендентов на участие в конкурсах на замещение вакантной должности и на включение в кадровый резерв, а также в отношении граждан, впервые поступающих на гражданскую службу в Башкортостанстат без проведения конкурсных процедур.

В Информационный центр при Министерстве внутренних дел республики было направлено 11 запросов на проверку наличия (отсутствия) судимости или факта уголовного преследования либо прекращение уголовного преследования, в отношении 19 гражданских служащих, впервые поступивших на службу в 2017 году, 2 запроса в МВД по Республике Башкортостан о  наличии гражданства Российской Федерации, в отношении 3 гражданских служащих, а также письма в высшие учебные заведения с запросами подтверждения факта выдачи дипломов о высшем образовании в отношении 18 человек.

Дважды в 2017 году (в июне и в декабре) вопрос о работе по противодействию коррупции в Башкортостанстате рассматривался на коллегии Башкортостанстата.
- ограничений, касающихся получения подарков, в том числе направленных на формирование негативного отношения к дарению подарков указанным служащим в связи с их должностным положением или в связи с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей;

В Башкортостанстате  издан  приказ от 7 июля 2017 года № 55-ОД «О реализации в Башкортостанстате Положения о порядке сообщения федеральными государственными гражданскими служащими Федеральной службы государственной статистики, работниками, замещающими отдельные должности на основании трудового договора в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Федеральной службой государственной статистики, о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдаче и оценке подарка, реализации (выкупе) и зачислении средств, вырученных от его реализации».

Уведомлений о получении подарков и иных сведений по ограничениям, касающимся получения подарков, от федеральных государственных гражданских служащих Башкортостанстата в  2017 году не поступало.   

4. Организация приема сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной гражданской службы, федеральными государственными гражданскими служащими и членами их семей. Обеспечение контроля за своевременностью предоставления указанных сведений
На ведущего специалиста-эксперта административного отдела, ответственного за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений в Башкортостанстате, возложена обязанность по организации приема сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, от граждан, претендующих на замещение должностей федеральной государственной гражданской службы в Башкортостанстате, и от федеральных государственных гражданских служащих Башкортостанстата и членов их семей. 
Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера федеральных государственных гражданских служащих и членов их семей за период с 1 января по 31 декабря 2016 года представлены по форме, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 23.06.2014 № 460, не позднее 30 апреля 2017 года. 

В 2017 году было принято Справок от 125 гражданских служащих и 140 членов их семей.

5. Подготовка к опубликованию сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на официальном сайте Башкортостанстата и размещение указанных сведений на официальном сайте Башкортостанстата

Сведения, представленные начальниками и заместителями начальников отделов Башкортостанстата, размещены в установленный срок на официальном Интернет-портале Башкортостанстата в соответствии с порядком размещения указанных сведений на официальных сайтах федеральных государственных органов, утвержденным Указом Президента Российской Федерации от 08.07.2013 № 613.
6. Анализ сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных федеральными государственными гражданскими служащими 
По результатам представленных сведений проводился анализ.

Справки впервые заполнялись в автоматизированной среде – с помощью специального программного обеспечения «Справки БК». Предварительно должностным лицом, ответственным за профилактику коррупционных и иных правонарушений, для гражданских служащих центрального аппарата был проведен ознакомительный семинар по работе в указанной специальной программе. 

Анализ и проверка сведений, отраженных в Справке, осуществлялись на основании представленных документов, пояснений, материалов личных дел; проводилось сравнение данных за 2016 год с представленными справками за два предыдущих года.

При изучении и анализе сведений о расходах осуществлялся анализ источников получения средств, за счет которых были совершены сделки. Нарушений гражданскими служащими антикоррупционного законодательства не выявлено. Копии документов, являющихся законным основанием для возникновения права собственности, были представлены вместе со Справками о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Документы подтверждающие куплю-продажу имущества не вызвали сомнений в их достоверности. 

В июле месяце на заседании Комиссии был рассмотрен вопрос об итогах анализа сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных федеральными государственными гражданскими служащими Башкортостанстата за 2016 год.
При проведении анализа сведений о расходах осуществлялся анализ источников получения средств, за счет которых совершены сделки. Нарушений федеральными государственными гражданскими служащими антикоррупционного законодательства не выявлено. Копии документов, являющихся законным основанием для возникновения права собственности, также были представлены вместе со справками о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Документы подтверждающие куплю-продажу имущества не вызывают сомнения в их достоверности. 

По заданию Росстата и во исполнение поручения Генпрокуратуры Российской Федерации (письмо от  31 августа 2017 г. № 86-347-2015/Нд33020-17) в октябре 2017 года должностным лицом, ответственным за профилактику коррупционных и иных правонарушений, проведена работа по повторному анализу сведений о расходах,  отраженных  в разделе 2 Справок, представленных гражданскими служащими за 2014, 2015 и 2016 отчетные годы.

Сведения о расходах в Справках по заключенным в указанные годы сделкам заполнили 11 гражданских служащих Башкортостанстата.

Документами, подтверждающими достоверность сведений об источнике  средств на приобретение имущества, послужили:

-  формы 2-НДФЛ;

- договоры кредитования;

- договоры купли-продажи;

- расходные кассовые ордера о снятии денежных средств в банке;

- документы о единовременной субсидии  на приобретение жилого помещения;

- расписки о получении денег в дар от родственников;

- письменные пояснения гражданских служащих об источниках денежных средств. 

В результате дополнительного анализа Справок случаев необоснованного превышения расходов гражданского служащего, его супруги (супруга) и несовершеннолетних  детей над доходами гражданского служащего и его супруги (супруга) за соответствующие периоды в Башкортостанстате не выявлено. Основания для проведения Контроля за расходами  гражданских служащих  отсутствовали.   

7. Проведение проверки достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых федеральными государственными гражданскими служащими

Проверки достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых федеральными государственными гражданскими служащими Башкортостанстата, в 2017 году не проводились из-за отсутствия оснований, предусмотренных пунктом 10 Положения о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими, и соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведению, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2009 № 1065.

8. Осуществление контроля исполнения федеральными государственными

гражданскими служащими Башкортостанстата обязанности по предварительному уведомлению представителя нанимателя о выполнении иной оплачиваемой работы
Продолжался контроль исполнения гражданскими служащими обязанности по уведомлению представителя нанимателя о намерении выполнять иную оплачиваемую работу. На имя руководителя Башкортостанстата поступило 7 уведомлений об иной оплачиваемой работе. Все уведомления были поданы  заблаговременно и не повлекли за собой возникновения ситуации конфликта интересов. 

9. Организация работы по рассмотрению уведомлений федеральных государственных гражданских служащих о факте обращения в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений
За 2017 год уведомлений от федеральных государственных гражданских служащих Башкортостанстата о факте обращения в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений, должностному лицу, ответственному за профилактику коррупционных и иных правонарушений в Башкортостанстате, не поступало.
12. Организация повышения уровня квалификации федеральных государственных гражданских служащих Башкортостанстата, в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции

В октябре-ноябре 2017 года 25 гражданских служащих Башкортостанстата прошли обучение в Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» по дистанционной форме обучения по теме «Актуальные аспекты повышения эффективности  управления структурным подразделением в системе государственной гражданской службы, связанные с внедрением современных кадровых, информационных и антикоррупционных технологий». В декабре ведущий специалист-эксперт административного отдела, ответственный за профилактику коррупционных и иных правонарушений, обучилась по очной форме в Башкирской академии государственной службы и управления при Главе Республики Башкортостан по теме «Правовые и организационные аспекты профилактики коррупции. Противодействие коррупции на государственной и муниципальной службе».

II. Выявление и систематизация причин и условий проявления коррупции в деятельности Башкортостанстата, мониторинг коррупционных рисков и их устранение
13. Систематическое проведение оценок коррупционных рисков, возникающих при реализации Башкортостанстатом своих функций, внесение изменений в Реестр должностей федеральной государственной гражданской службы, замещение которых связано с коррупционными рисками

Актуализация Реестра должностей федеральной государственной гражданской службы в Башкортостанстате, включенных в перечень должностей федеральной государственной гражданской службы в Федеральной службе государственной статистики, при замещении которых федеральные государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей на 2017 год, или иными словами Реестра должностей федеральной государственной гражданской службы в Башкортостанстате, замещение которых связано с коррупционными рисками, состоялось на заседании Комиссии 28 декабря 2016 года. С последующим утверждением актуализированного Реестра руководителем Башкортостанстата. Реестр включает 126 должностей федеральной государственной гражданской службы в увязке со структурными подразделениями.

Наряду с должностями начальника и заместителя начальника отдела, в Реестр включены должности, которые замещают руководители подразделений в районах и городах республики, а также члены комиссий, действующих в Башкортостанстате. Все гражданские служащие, чьи должности включены в Реестр, ознакомлены с Реестром под подпись. Контроль исполнения ими обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, осуществляет ведущий специалист-эксперт административного отдела, ответственный за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений. Контроль также осуществлялся в форме рассмотрения на заседании Комиссии вопроса об итогах анализа сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных федеральными государственными гражданскими служащими Башкортостанстата за 2016 год, представленных федеральными государственными гражданскими служащими Башкортостанстата.

14. Осуществление антикоррупционной экспертизы локальных нормативных актов и их проектов с учетом мониторинга соответствующей правоприменительной практики в целях выявления коррупциогенных факторов и последующего устранения таких факторов
В целях выявления и устранения коррупционных факторов, недопущения закрепления на нормативном уровне возможностей для коррупционных проявлений юристом Башкортостанстата проводится экспертиза на коррупциогенность проектов приказов Башкортостанстата, протоколов коллегий. 
15. Обеспечение эффективного  взаимодействия с правоохранительными органами и иными государственными органами по вопросам организации противодействия коррупции в Башкортостанстате

За 2017 год в Информационный центр при Министерстве внутренних дел Республики Башкортостан было, направлено 11 запросов на наличие не снятой или не погашенной судимости в отношении 19 гражданских служащих Башкортостанстата. 
В 2017 году в Управление по вопросам миграции Министерства внутренних дел по Республике Башкортостан было направлено 2 запроса о наличии сведений: о подтверждении гражданства Российской Федерации, о выходе из гражданства Российской Федерации, наличия гражданства другого государства или приобретении гражданства иного государства.

В высшие учебные заведения направлены запросы о подтверждении факта выдачи дипломов о высшем образовании в отношении 18 гражданских служащих Башкортостанстата.
16. Обеспечение действенного функционирования межведомственного электронного взаимодействия в Башкортостанстате и электронного взаимодействия Башкортостанстата с гражданами и организациями; единой системы документооборота, позволяющей осуществлять ведение учета и контроля исполнения документов

Обеспечивалось взаимодействие с гражданами и организациями в рамках оказания  государственных услуг по предоставлению официальной статистической  информации и обеспечению данными бухгалтерской (финансовой) отчетности юридических лиц в соответствии с Административным регламентом предоставления Федеральной службой государственной статистики государственной услуги по предоставлению гражданам и организациям официальной статистической информации,  утвержденным приказом Росстата от 29.12.2012 № 668 (зарегистрирован Минюстом России 15.08.2013 № 29405) и Административным регламентом предоставления Федеральной службой государственной статистики государственной услуги «Обеспечение заинтересованных пользователей данными бухгалтерской (финансовой) отчетности юридических лиц, осуществляющих свою деятельность на территории Российской Федерации», утвержденным приказом Росстата от 20.05.2013 № 183 (зарегистрирован Минюстом России 08.11.2013 № 30338). 

За 2017 год поступило 473 заявлений от заявителей (в электронном виде – 110), в т.ч. от граждан поступило 331 заявление (в электронном виде – 45), от организаций – 142 (в электронном виде – 65). Все поступившие запросы касались предоставления официальной статистической информации. В установленные Административными регламентами сроки подготовлены и направлены ответы заявителям. 

На официальном Интернет-сайте Башкортостанстата есть страница с возможностью обратной связи для посетителей, в том числе с целью сообщения информации о фактах проявления коррупции в деятельности гражданских служащих Башкортостанстата. Сообщения, поступившие через сайт в режиме «онлайн», пересылаются исполнителю для подготовки ответа и отправки его заявителю. 

Там же в рубрике «обзор обращений» размещена информация о том, что Башкортостанстат  в соответствии с Федеральным законом от 21.11.2011 № 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» оказывает бесплатную юридическую помощь категориям граждан, определенным в статье 20 вышеназванного закона, по вопросам, относящимся к компетенции Башкортостанстата, установленной Положением о Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Республике Башкортостан, утвержденным приказом Росстата от 11.02.2014 № 79. Для обращений указан адрес электронной почты и контактные номера телефонов.

17. Внедрение в деятельность административного отдела компьютерных программ, разработанных на базе специального программного обеспечения «Справки БК» и «Справки ГС» в целях заполнения и формирования в электронной форме справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, проведения анализа сведений, указанных в справках
Справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера впервые в 2017 году заполнялись в автоматизированной среде – с помощью специального программного обеспечения «Справки БК». Предварительно должностным лицом, ответственным за профилактику коррупционных и иных правонарушений, для гражданских служащих центрального аппарата был проведен ознакомительный семинар по работе в указанной специальной программе. 

18. Повышение эффективности противодействия коррупции при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, совершенствование условий, процедур и механизмов государственных закупок
Совершенствование условий, процедур и механизмов государственных закупок осуществляется на постоянной основе с учетом изменений законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, основываясь на принципах открытости, прозрачности информации о закупках, осуществляемых Башкортостанстатом. Действует Единая комиссия по осуществлению закупок товаров, работ, услуг в составе 7 человек. 

Должностными лицами, ответственными за закупки обеспечивается подготовка заявок с обоснованием необходимости и целесообразности закупок товаров, работ  и услуг для нужд Башкортостанстата. Для повышения эффективности расходования бюджетных средств  размещение заказов на закупку товаров, работ и услуг осуществлялось на основании мониторинга цен действующего рынка товаров, работ, услуг.  С целью создания конкурентной среды при осуществлении закупок товаров, работ, услуг процедуры закупок проводятся преимущественно путем проведения открытых аукционов в электронной форме. Прозрачность и открытость закупочной деятельности обеспечивается за счет размещения всей необходимой информации о проводимых закупках как на официальном сайте Российской Федерации в сети Интернет для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг, так и на официальном сайте Башкортостанстата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». Необходимый уровень качества системы закупок достигается за счет организации на постоянной основе обучения сотрудников структурных подразделений в системе повышения квалификации государственных гражданских служащих по тематике, связанной с осуществлением закупок. Расчеты начальной (максимальной) цены контракта выполнялись в соответствии с действующим законодательством. При разработке аукционной документации  ответственными за закупку составлялись подробные технические задания. С целью недопущения ограничения участников торгов технические задания анализируются на предмет разделения на отдельные аукционы, технологически невзаимосвязанные работы и услуги. Особое внимание уделяется включению в них требований к поставщикам и поставляемым товарам, работам и услугам на их соответствие нормативным документам, определяющим технические и качественные характеристики товаров. 
19. Мониторинг и выявление коррупционных рисков, в том числе причин и условий коррупции, в деятельности Башкортостанстата  по размещению государственных заказов и устранение выявленных коррупционных рисков
Размещение  государственных заказов производится в строгом соответствии с требованиями, установленными Федеральным законом от 05 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок  товаров,  работ,  услуг для государственных и муниципальных нужд», другими нормативными документами в сфере размещения государственных заказов. Осуществляется контроль за исполнением  Плана-графика размещения заказов на поставку товаров, выполнения работ,  оказание услуг. Во избежание коррупционных рисков с целью обеспечения открытости, прозрачности информации о проведении процедур закупок, в соответствии с действующим законодательством, организована работа Единая комиссия по осуществлению закупок для нужд Башкортостанстата (далее по тексту – Единая комиссия). Все члены комиссии обучились с отрывом от служебной деятельности по программе «Управление государственными и муниципальными закупками». Обеспечивалась подготовка заявок с обоснованием необходимости и целесообразности закупок для нужд Башкортостанстата. Осуществлялся контроль исполнения Плана-графика размещения заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг. За 2017 год Единой комиссией рассмотрены материалы по 63 запросам котировок и 14 аукционам в электронной форме.
III. Взаимодействие Башкортостанстата  с институтами гражданского общества и гражданами, а также создание эффективной системы обратной связи, обеспечение доступности информации о деятельности Башкортостанстата
20. Обеспечение размещения на официальном Интернет-сайте Башкортостанстата актуальной информации об антикоррупционной деятельности, ведение специализированного раздела, посвященного вопросам противодействия коррупции. Постоянное обновление и пополнение официального Интернет-сайта Башкортостанстата информацией 

об антикоррупционной деятельности
В течение 2017 года осуществлялось системное информационное наполнение специализированного раздела информационного блока на официальном Интернет-портале Башкортостанстата, посвященного вопросам противодействия коррупции «Противодействие коррупции». Осуществляется актуализация структуры и содержания раздела с целью приведения в соответствие с едиными требованиями к размещению и наполнению подразделов официальных государственных органов, посвященных вопросам противодействия коррупции.

В установленном порядке и сроки опубликованы сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственных гражданских служащих Башкортостанстата и членов их семей за 2016 год.

Для обеспечения возможности оперативного представления гражданами и организациями информации о фактах коррупции в Башкортостанстате или нарушениях требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Башкортостанстата на официальном Интернет-портале Башкортостанстата в подразделе «Обратная связь» раздела «Противодействие коррупции» размещена информация о функционировании «телефона доверия» по вопросам противодействия коррупции, приеме электронных сообщений от заявителей с использованием компьютерных технологий в режиме «онлайн».

29 апреля 2017 года размещен онлайн-опрос по вопросу: «Как вы оцениваете работу, проводимую в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Республике Башкортостан по противодействию коррупции в 2017 году?». Опрос завершился              29 декабря. Всего проголосовало 156 граждан (217 по итогам за 2016 год). Высокую оценку проводимой работе поставили 84% (79%) опрашиваемых, среднюю –5 % (9%), низкую – 11% (12%). 

Сообщений о фактах коррупции или о нарушениях требований к служебному поведению гражданских служащих Башкортостанстата не поступало. Подобных сообщений в СМИ также не выявлено в процессе мониторинга информации.

21. Взаимодействие с Общественным советом при Башкортостанстате 
(далее – Общественный совет) по вопросам противодействия коррупции: Рассмотрение на заседаниях Общественного совета плана Башкортостанстата по противодействию коррупции, а также докладов и других документов о ходе и результатах его выполнения; 
участие представителей Общественного совета в заседаниях Комиссии
В работу Комиссии привлекаются представители образовательного учреждения высшего профессионального образования «Башкирская академия государственной службы и управления при Главе Республики Башкортостан», деятельность которых связана с государственной службой, включен представитель Общественного совета при Башкортостанстате, а также председатель Профессионального союза работников Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Башкортостан. Цель их привлечения в состав Комиссии – обеспечение общественного контроля за деятельностью Комиссии. 

22. Обеспечение возможности оперативного представления гражданами и организациями информации о фактах коррупции в Башкортостанстате или нарушениях федеральными государственными гражданскими служащими Башкортостанстата требований к служебному поведению посредством:  функционирования «телефона доверия» по вопросам противодействия коррупции; обеспечения приема электронных сообщений на официальный 
Интернет-сайт Башкортостанстата
В соответствии с приказом Башкортостанстата от 28.11.2014 г. № 146-ОД «О реализации положения о «телефоне доверия» Федеральной службы государственной статистики в Башкортостанстате» в Башкортостанстате функционирует «телефон доверия», ведется Журнал регистрации обращений граждан и организаций по «телефону доверия» Башкортостанстата. Информация о номере «телефона доверия» и о возможных вариантах подачи сообщений о фактах коррупции в деятельности Башкортостанстата размещена на официальном Интернет-портале Башкортостанстата в подразделе «Обратная связь» раздела «Противодействие коррупции», а также на информационном стенде в фойе Башкортостанстат и на стенде «О противодействии коррупции в Башкортостанстате».
За 2017 год обращений граждан и организаций по фактам проявления коррупции «по телефону доверия» не поступало.
Для обеспечения возможности оперативного представления гражданами и организациями информации о фактах коррупции в Башкортостанстате или нарушениях требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих на официальном Интернет-портале Башкортостанстата в подразделе «Обратная связь» раздела «Противодействие коррупции» размещена информация о приеме электронных сообщений от заявителей с использованием компьютерных технологий в режиме «онлайн».

За 2017 год электронных обращений по вопросам противодействия коррупции в Башкортостанстат не поступало.

23. Обобщение практики рассмотрения полученных в разных формах обращений граждан и организаций по фактам проявления коррупции и повышение результативности и эффективности этой работы

С целью исключения проявления коррупционных рисков ежемесячно руководителю Башкортостанстата представляется справка о документообороте и еженедельно перечень документов с контрольными сроками исполнения, в том числе и по обращениям граждан и организаций. Ежеквартально составляется отчет по работе с обращениями граждан и организаций, который представляется в Росстат, в Правительство Республики Башкортостан и 1 раз в полугодие в Аппарат полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе Главному федеральному инспектору по Республике Башкортостан. На сайте Башкортостанстата есть раздел, где размещается информация по обращениям граждан и организаций.

Приказом Башкортостанстата от 20 января 2016 года № 6-ОД назначены ответственные за организацию работы по рассмотрению обращений граждан в Башкортостанстате. От граждан в 2017 году поступило 446 письменных обращений. 3 обращения находились на рассмотрении на 1 января 2017 года. На 1 января 2018 года осталось на рассмотрении 2 обращения. 8,1 % обращений поступило по почте, 16,1 % - по электронной почте, 75,8 % - другим способом (на руки от заявителя).

По своему содержанию обращения включали в основном  вопросы об индексе потребительских цен на товары и платные услуги населению, о выдаче справок для обеспечения социальных гарантий граждан (подтверждение стажа работы, выплаты заработной платы, награждения). 

Все обращения своевременно были рассмотрены: по 75 запросам были даны разъяснения,  на 336 запросов была представлена статистическая информация. Все обращения были исполнены в установленные сроки. 

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации 
от 17 апреля 2017 года № 171 «О мониторинге и анализе результатов рассмотрения обращений граждан и организаций», вступившего в силу с 1 июля 2017 года, через раздел «Результаты рассмотрения обращений» в открытой части информационного ресурса ССТУ.РФ предоставляется информация о результатах рассмотрения обращений граждан и организаций, а также о мерах, принятых по таким обращениям, по всем поступившим в июле-декабре 2017 года обращениям.
Обращений граждан по фактам коррупции в Башкортостанстате не поступало.
24. Обеспечение взаимодействия Башкортостанстата с институтами гражданского общества по вопросам антикоррупционной деятельности, в том числе с общественными объединениями, уставной задачей которых является участие в противодействии коррупции

Расширение тематики подготавливаемых пресс-выпусков и регулярное освещение специалистами наиболее злободневных вопросов на телевидении и радио способствовало повышению гласности и открытости работы Башкортостанстата.

Обращений СМИ по освещению фактов коррупции в 2017 году не поступало.

25. Обеспечение взаимодействия Башкортостанстата со средствами массовой информации в сфере противодействия коррупции, в том числе оказание содействия средствам массовой информации в широком освещении мер по противодействию коррупции, принимаемых Башкортостанстатом, и придании гласности фактов коррупции в Башкортостанстате

26. Мониторинг публикаций в средствах массовой информации о фактах проявления коррупции в Башкортостанстате и организация проверки таких фактов

Постоянно осуществляемый мониторинг материалов средств массовой информации не выявил публикаций о фактах проявлений коррупции в Башкортостанстате.

Проверки соответственно не проводились.

