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12 июня – День города Уфы
Ежегодно 12 июня в столице Республики Башкортостан, городе Уфе, отмечаетя праздник – День города.
В течение 30 лет г.Уфа входит в разряд городов-миллионеров России. В августе 1980г. столица республики стала одиннадцатым городом РСФСР с миллионным числом жителей. По прошествии этих лет г.Уфа и сейчас занимает 11 позицию среди самых крупных городов страны.
Как административно-территориальное образование г.Уфа состоит из 7 внутригородских районов и 24 сельских населенных пунктов, подчиненных администрации города.  
На 1 января 2010г. численность населения г.Уфы составила 1038,1 тыс.человек, в том числе 1030,8 тыс.человек – численность городского населения, 7,3 тыс.человек – сельского. 
Самым населенным из районов Уфы на сегодняшний день является Октябрьский – в нем проживает более 230 тыс.человек, наименьшую численность имеет Демский район (55 тыс. человек).
В городе проживает 563 тыс. женщин и 468 тыс. мужчин. В среднем на каждую тысячу женщин в г.Уфе приходится 832 мужчин (в среднем по республике  – 874, в городских поселениях – 841). 
Более 15% численности уфимского населения приходится на детей и подростков 0-15 лет, 65% – на лиц в трудоспособном возрасте, около 20% – на население старше трудоспособного возраста. 
Как и в целом по Республике Башкортостан, население столицы становится старше. Если в 1989г. средний возраст жителей города составлял почти 33 года, то к началу 2009г.– 37,9 лет (у мужчин – 35,4 года,  у женщин – 40,0 лет). Значение этого показателя по г.Уфе выше среднего возраста,  который сложился среди городского населения и в целом по республике. Однако жители Уфы моложе по сравнению с населением самых крупных городов республики, а также российских городов-миллионников.
В целом по своим демографическим показателям г. Уфа является самым благополучным в Приволжском федеральном округе. В 2009г. среди столичных городов субъектов Приволжского региона в городе наблюдалась самая высокая рождаемость, она составил  13,4  человека на 1000 населения. 
Значительная часть внутриреспубликанской миграции приходится на миграционный обмен г.Уфы с другими городами и районами республики. За 2009г. из общего числа всех прибывших мигрантов этого потока 22,9% приходится на столицу, из числа выбывших – 17,6%. 
В Башкортостане 21 город, и в каждом из них подготовка к ВПН-2010 требует особого внимания и чем крупнее город, тем сложнее организация подготовки и проведения такого масштабного мероприятия, как перепись населения.  А в Уфе сконцентрировано 25% населения республики. Четверть привлекаемого переписного персонала будет задействована в столице. 
Согласно  оргплану проведения ВПН-2010 в г.Уфе сформировано 3346 участков, в том числе 160 переписных, 638 инструкторских и 2548 счетных.  Всего для проведения переписи в Уфе предстоит подобрать и обучить 4,5 тыс. человек – временных переписных работников с учетом резерва.
Население г.Уфы отличается от всего населения республики уровнем образования, профессиональным составом, уровнем экономической активности. Характерной чертой жителей столицы является также мобильность.
            Для успешного проведения Всероссийской переписи населения 2010 года в городе Уфе будет обеспечена четкая организация  и созданы все необходимые условия, для того, чтобы все жители г.Уфы смогли принять участие в этой важной общегосударственной акции. 
