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РОССТАТ

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО РЕСПУБЛИКЕ БАШКОРТОСТАН

(БАШКОРТОСТАНСТАТ)

П Р И К А З

28.11.2014                                              г. Уфа                                                 № 146-ОД
О реализации положения о «телефоне доверия» Федеральной службы государственной статистики в Башкортостанстате   

В соответствии с пунктом 20 Плана противодействия коррупции в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Республике Башкортостан на 2014-2015 годы, утвержденного приказом Башкортостанстата от 30 мая 2014 г. № 62-ОД, во исполнение пункта 5 приказа Росстата от 28 июля 2014 г. № 491 «Об утверждении положения о «телефоне доверия» Федеральной службы государственной статистики» и в целях совершенствования работы с обращениями граждан и организаций в Башкортостанстате по вопросам противодействия коррупции приказываю:
1.
Для работы «телефона доверия» в Башкортостанстате выделить линию телефонной связи с номером: 8 (347) 272-24-29.

2.
«Телефон доверия» с режимом функционирования «круглосуточный» установить в служебном помещении административного отдела Башкортостанстата.

3.
Прием обращений абонентов, поступающих по «телефону доверия» осуществлять в автоматическом режиме с записью сообщения на автоответчик.
4.
Хозяйственному отделу Башкортостанстата (С.С.Хабиров) обеспечить бесперебойное функционирование линии телефонной связи для работы «телефона доверия».
5.
Административному отделу Башкортостанстата (О.В. Кривошапкина):

5.1.
организовать регистрацию обращений граждан и организаций, поступивших по «телефону доверия» в Журнале регистрации обращений граждан и организаций по «телефону доверия» Башкортостанстата;

5.2.
организовать размещение совместно с технологическим отделом (А.А. Асфандияров) информации о функционировании «телефона доверия» и об ответственном за организацию работы «телефона доверия» сотруднике в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте Башкортостанстата и на информационном стенде, расположенном в помещении Башкортостанстата. 

6. Начальникам структурных подразделений Башкортостанстата ознакомить сотрудников с настоящим приказом и с положением о «телефоне доверия» Федеральной службы государственной статистики, утвержденным приказом Росстата от 28 июля 2014 г.  № 491.

7. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя руководителя Башкортостанстата В.А. Васильеву.

Руководитель                                                                                      А.М. Ганиев
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