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1 СЕНТЯБРЯ – ДЕНЬ ЗНАНИЙ
Первого сентября в России ежегодно отмечается государственный праздник - День знаний, основанный в честь начала нового учебного года и призванный подчеркнуть важность образования. Официально День знаний был учрежден Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 июня 1984 года «Об объявлении 1 сентября всенародным праздником - Днем знаний».
В этот день начинается новый учебный год во всех российских школах, а также средних и высших учебных заведениях. Это праздник учеников, учащихся, студентов, их родителей, учителей и преподавателей, и всех тех людей, которые связаны с образовательным процессом. 
Система образования Республики Башкортостан располагает разветвленной сетью образовательных организаций, которые обеспечивают получение общего и профессионального образования.
По данным Министерства просвещения Российской Федерации, в 2021/2022 учебном году в республике функционировали 1310 общеобразовательных организаций (1309 дневных и 1 вечерняя (сменная)), осуществляющие подготовку по основным программам общего образования, с общим контингентом обучающихся 509,7 тыс. человек. Из них в гимназических классах по программам повышенного уровня обучалось 52,1 тыс. учащихся, в лицейских классах – 42,3 тыс., в классах с углубленным изучением отдельных предметов – 11,1 тыс. учащихся.
Основная часть школьников получала образование в государственных и муниципальных школах, услугами 10 негосударственных школ пользовались 1683 учащихся (0,3% от общей численности обучающихся).
Преподавание в общеобразовательных организациях ведется на русском, башкирском, татарском, чувашском, удмуртском языках. Кроме того, марийский, мордовский, удмуртский, чувашский, немецкий, латышский языки изучаются как предмет. 
В 2021/2022 учебном году в 95 образовательных организациях среднего профессионального образования (89 государственных и 6 частных) по программам подготовки специалистов среднего звена обучались 83,0 тыс. студентов (77,8 тыс. – в государственных; 5,2 тыс. – в частных), по программам подготовки квалифицированных рабочих, служащих – 25,8 тыс. студентов.
По данным Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, в 10 образовательных организациях высшего образования (8 государственных и 2 негосударственных), а также 17 филиалах вузов обучались 95,7 тыс. студентов, из них в государственных вузах – 91,8 тыс., в негосударственных – 3,9 тыс. студентов.
Сегодня в сфере образования трудятся более 116 тыс. работников, или 11% от общей численности работников организаций и предприятий республики. 
Уровень образования учителей достаточно высок: 92% имеют высшее образование. Среди преподавателей организаций среднего профессионального образования 147 имеют ученую степень кандидата наук, ученое звание доцента – 21 человек. Из профессорско-преподавательского состава вузов ученую степень доктора наук имеют 752 преподавателя, кандидата наук – 2895, ученое звание профессора – 507, доцента – 1911.
Подготовку научных кадров в республике осуществляют 16 аспирантур и 5 докторантур. Число обучавшихся в аспирантуре на конец 2021г. составило 1473 человека, докторантуре – 14. В 2021г. выпущено 235 аспирантов и 3 докторанта. 
Возможности для развития индивидуальных интересов и способностей детей в республике в 2021 году предоставляли 320 организаций дополнительного образования: центры, дворцы, дома, клубы, станции, студии детского творчества и др., в которых занимались 341,8 тыс. детей. Музыкальные, художественные школы и школы искусств посещали 49,9 тыс. детей.
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