О выполнении в 2022 году
мероприятий, предусмотренных Планом 
Территориального органа Федеральной службы 
государственной статистики по Республике Башкортостан
по противодействию коррупции на 2021 - 2024 годы


Работа по профилактике коррупционных и иных правонарушений
в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Республике Башкортостан (далее – Башкортостанстат) проводилась в соответствии с Планом Башкортостанстата по противодействию
коррупции на 2021 - 2024 годы, утвержденным приказом Башкортостанстата от 5 февраля 2021 г.  № 17-ОД (в ред. приказов Башкортостанстата от 02.09.2021 № 134-ОД, от 25.02.2022 № 16-ОД, от 28.04.2022 № 44-ОД) (далее – План). 
В соответствии с Планом в 2022 году в Башкортостанстате были реализованы следующие мероприятия.
	По результатам обобщения практики возбуждения и рассмотрения дел об административных правонарушениях за непредставление респондентами субъектам официального статистического учета первичных статистических данных в установленном порядке или несвоевременное предоставление этих данных либо предоставление недостоверных первичных статистических данных 31 марта 2022 г. административным отделом Башкортостанстата подготовлены и доведены до гражданских служащих Башкортостанстата  презентация и доклад на тему «Порядок возбуждения и рассмотрения дел об административных правонарушениях».
	  В рамках оказания государственной услуги рассмотрено 641 заявление, в том числе от граждан - 235, от организаций - 406. 	В общем числе поступивших запросов приходилось на предоставление официальной статистической информации - 634, на предоставление данных бухгалтерской (финансовой) отчётности юридических лиц -7. Ответы на запросы направлены в установленный срок. За указанный период нарушений сроков предоставления услуги не было, обращений с жалобами
на качество предоставленной услуги не поступало.
В Башкортостанстате организована работа по рассмотрению уведомлений гражданских служащих Башкортостанстата о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов. Подготовлен Обзор по результатам обобщения практики рассмотрения 6 уведомлений гражданских служащих о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов. В Обзоре освещены обстоятельства, являющиеся основанием для возникновения личной заинтересованности в представленных уведомлениях, меры, принимаемые гражданскими служащими в целях недопущения конфликта интересов, а также раскрываются условия, на которые следует обращать особое внимание в целях всестороннего изучения обстоятельств, характеризующих наличие (отсутствие) конфликта интересов.
В 2022 году рассмотрено 16 сообщений от работодателей о заключении трудового договора на выполнение работ с гражданином, замещавшим должность гражданской службы в Башкортостанстате. Сообщения направлены в отношении   бывших гражданских служащих, замещавших должности, не включенные в Реестр, не выполнявших отдельные функции государственного управления в отношении организаций, в которые они трудоустроились. В отношении этих бывших гражданских служащих вопрос о заключении с ними трудовых договоров на выполнение работ, к обсуждению на заседания Комиссии не выносился. 
Работодателям, направившим сообщения о   заключении трудовых договоров с гражданами, ранее замещавшими должности гражданской службы в Башкортостанстате, даны письменные ответы.
Подготовлен Обзор практики рассмотрения сообщений работодателей. В указанном Обзоре рассмотрены условия, при которых гражданин, замещавший должность гражданской службы Башкортостанстата, обязан получить предварительное согласие на заключение трудового договора. 
С 1 января по 30 апреля 2022 года в  Башкортостанстате состоялась Декларационная кампания 2022, в рамках которой гражданские служащие представляли в административный отдел сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя, своих супругов (супруг) и несовершеннолетних детей (далее – Сведения о доходах). С начала 2022 года принято 207 справок. В рамках декларационной кампании 2022 года гражданскими служащими Башкортостанстата представлено 120 Справок, из них 63 Справки гражданских служащих и 57 Справок членов их семей. 87 Справок представлены гражданами, претендующими на замещение должностей гражданской службы в Башкортостанстате. 
Гражданских служащих, представивших Сведения о доходах вне пределов срока, установленного законодательством для их представления, нет.
В течение 14 рабочих дней со дня истечения срока, установленного для их подачи, Сведения о доходах были размещены в соответствующем подразделе на официальном сайте Башкортостанстата. 
Планом запланировано проведение анализа Сведений о доходах.
Указанный анализ был завершен в соответствии с установленным сроком до 1 октября 2022 года, доклад об анализе Сведений о доходах представлен руководителю Башкортостанстата. 
По итогам анализа в отношении одного гражданского служащего, чьи Сведения о доходах обладали признаками неполноты, проведена соответствующая проверка, к гражданскому служащему в установленном законодательством порядке применены меры юридической ответственности. 
Раздел 2 Справки «Сведения о расходах» по заключенным в 2021 году сделкам заполнил 1 гражданский служащих, имевший на то правовые основания.
При изучении и анализе сведений о расходах осуществлялся анализ источников получения средств, за счет которых совершены сделки. 
         Документы, подтверждающие куплю-продажу имущества, не вызвали сомнений в их достоверности. 
В декабре 2022 года в рамках корпоративного обучения организован и проведен очный обучающий семинар на тему: «О порядке представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, об ответственности за представление недостоверных (неполных) Сведений о доходах».
В 2022 году обеспечено участие гражданских служащих Башкортостанстата в мероприятиях по профессиональному развитию в области противодействия коррупции, в том числе обучение по дополнительным профессиональным программам в области противодействия коррупции.
 	     Гражданский служащий, в должностные обязанности которого входит участие в противодействии коррупции, прошел обучение (дистанционно) по программе повышения квалификации в области противодействия коррупции на тему: «Функции подразделений федеральных государственных органов по профилактике коррупционных и иных правонарушений (базовый уровень)». 
	     1 гражданский служащий отдела имущественного комплекса Башкортостанстата прошел обучение по программе повышения квалификации противодействия коррупции в сфере закупок на тему: «Профилактика коррупции в сфере закупок».
При решении вопроса о назначении на вышестоящую должность, присвоении классного чина, награждении принимается во внимание длительность, безупречность и эффективность исполнения гражданским служащим своих должностных обязанностей. 
Осуществляется контроль соблюдения гражданскими служащими обязанности, предусмотренной служебным контрактом, своевременно представлять для приобщения в личное дело документы, предусмотренные федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, в случае изменений персональных данных гражданских служащих, а также членов их семей. Проводится работа по доведению до гражданских служащих информации о необходимости актуализации сведений о родственниках и свойственниках, содержащихся в анкетах.   Сведения своевременно актуализируются. 
	Проведена работа по оценке коррупционных рисков, возникающих при реализации Башкортостанстатом своих функций в ходе конкретных управленческих процессов. По итогам заседания Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов  (протокол от 05.08.2022 № 2) сформулированы мотивированные предложения для дополнения единого Перечня коррупционно-опасных функций центрального аппарата и территориальных органов Росстата. Предложения направлены в адрес Управления правового обеспечения Росстата. Актуализированный Единый перечень коррупционно-опасных функций центрального аппарата и территориальных органов Росстата, одобренный на заседании Комиссии Росстата 17.08.2022, а также разъяснения содержания отдельных коррупционно-опасных функций доведены до гражданских служащих Башкортостанстата. В соответствии с Единым перечнем функций актуализированы Реестр должностей, замещение которых связано с коррупционными рисками, должностные регламенты гражданских служащих, в части указания должностных обязанностей и функций, исполнение которых связано с коррупционными рисками.
	Организована и проведена работа по оценке коррупционных рисков при осуществлении закупок товаров, работ, услуг. Должности гражданских служащих, членов контрактной службы, закупочной комиссии включены в Реестр должностей, замещение которых связано с коррупционными рисками. Гражданские служащие, члены контрактной службы, принимали участие в семинаре на тему: «О профилактических мероприятиях по выявлению личной заинтересованности при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Башкортостанстата», прошли тестирование на тему: «Предотвращение и урегулирование конфликта интересов при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Башкортостанстата», представили декларации о личной заинтересованности. Сформированы профили всех гражданских служащих, участвующих в закупочной деятельности.
Приказом Башкортостанстата от 29 апреля 2022 г. № 45 утвержден состав Рабочей группы по оценке коррупционных рисков при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Башкортостанстата.  Рабочей группой по итогам заседания подготовлены проекты Реестра коррупционных рисков, возникающих при осуществлении закупок (далее – Реестр) и Плана минимизации коррупционных рисков, возникающих при осуществлении закупок (далее -План) (протокол от 28.07.2022 № 2).  Реестр, План утверждены руководителем Башкортостанстата 04.08.2022. 
	Подраздел «Противодействие коррупции» в течение года поддерживался в актуальном состоянии. Актуализирована информация о состоявшихся заседаниях Комиссии, о разработанных нормативных правовых актах Росстата, также обновлены уже размещенные акты с учетом внесенных в них изменений. 
Обращения граждан Российской Федерации и организаций о фактах коррупции в системе Росстата, в том числе посредством «телефона доверия», в Башкортостанстат не поступали.

