
Заседание Комиссии от 31.05.2024

31.05.2024 состоялось заседание Комиссии по соблюдению требований 
к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Башкортостанстата и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия).
[bookmark: _Hlk147998982]На заседании Комиссии рассматривались уведомления ведущих специалистов-экспертов Башкортостанстата о возможности возникновения личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов (близкое родство).
По итогам заседания Комиссии приняты решения.
Гражданские служащие Башкортостанстата, находящиеся в близком родстве друг с другом, соблюдают ограничения, установленные пунктом 5 части 1 статьи 16, требования об урегулировании конфликта интересов, предусмотренные статьей 19 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе в Российской Федерации» при совместном прохождении службы; 
не обладают полномочиями по принятию управленческих решений в отношении друг друга; конфликт интересов отсутствует.
(Ключевые детали: комиссией установлено, что замещение должностей гражданской службы не связано с непосредственной подчиненностью или подконтрольностью гражданских служащих друг другу; отсутствие полномочий 
у гражданских служащих по принятию управленческих решений в отношении друг друга).
Выписку из протокола заседания Комиссии в семидневный срок представить гражданским служащим.
Копию протокола в семидневный срок представить руководителю Башкортостанстата.
