Заседание Комиссии от 19.05.2021

19.05.2021 состоялось заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Башкортостанстата и урегулированию конфликта интересов (далее – комиссия).
      На  заседании    комиссии    рассмотрено:
[bookmark: _GoBack]      сообщение     работодателя   о заключении трудового договора с гражданином,  замещавшим должность федеральной государственной гражданской службы в Башкортостанстате.
По итогам заседания комиссии принято решение:
            принять к сведению информационное письмо работодателя  ООО «Газпром трансгаз Уфа», заключившего трудовой договор с гражданином, замещавшим в Башкортостанстате должность федеральной государственной гражданской службы главного специалиста-эксперта. Согласие комиссии на работу по  трудовому договору не требуется. Конфликт интересов отсутствует.
	(Ключевые детали: комиссией установлено, что в должностные обязанности, гражданина, замешавшего в Башкортостанстате должность федеральной государственной гражданской службы главного специалиста-эксперта, не входили функции государственного управления   организацией, с которой заключен трудовой договор). 

