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В БАШКОРТОСТАН  ДОСТАВЛЕНЫ
ПЕРЕПИСНЫЕ ЛИСТЫ
       

Самые главные документы для проведения Всероссийской переписи населения — бланки переписных листов — получены Башкортостанстатом. Общий вес этой «посылки», доставленной в Уфу на двух большегрузных автомобилях, составил без малого 40 тонн, а количество бланков превышает цифру в шесть с половиной миллионов штук.
Сразу ответим на вопрос, почему так много, ведь согласно текущей статистике на 1 января 2010 года в нашей республике проживало 4 миллиона 66 тысяч человек. Дело в том, что бланков ВПН-2010 — три вида. Переписной лист формы Л — можно сказать основной, поскольку будет заполняться на всех лиц постоянно проживающих в России. Форма В — для тех, кто временно находится на территории страны. Третья форма переписных листов — бланки П — для данных о жилище, они будут заполняться на каждую квартиру или одноквартирный дом. А кроме того, предусмотрен определенный резерв переписных листов всех форм. 

Как выглядят переписные листы? К нынешней переписи их подготовили с особой тщательностью, ведь обработка ее результатов будет полностью автоматизированной. Это двухсторонние машиночитаемые документы формата А4, предназначенные для электронного сканирования и автоматизированной обработки информации, содержащейся на заполненных бланках. Они изготовлены на бумаге с особой системой химической защиты. Однажды нанесенная на переписной лист информация не может быть изменена впоследствии. Поэтому будьте внимательны, отвечая на вопросы переписчика, ведь исправить то, что он записал в переписной лист, уже невозможно.

При производстве бланков, отпечатанных предприятием «Гознак» использовались специальные краски, быстросохнущие, устойчивые к истиранию, сохраняющие цвет даже при длительном инфракрасном облучении. Фоновым цветом переписных листов выбран светло-персиковый. Такой цвет можно получить лишь путем сложного смешения пяти видов краски. Вопросы анкеты и точечные рамки на переписных листах отпечатаны черным цветом. В левом верхнем углу – эмблема Всероссийской переписи населения, а в нижней части каждой страницы выделена надпись: «Конфиденциально (гарантируется получателем информации)». Согласно закону «О Всероссийской переписи населения», сведения, содержащиеся в переписных листах, не подлежат разглашению и используются только в целях формирования федеральных информационных ресурсов.

Переписные листы «безымянны», на них не пишут имена и фамилии опрашиваемых, все полученные данные будут использоваться в обезличенном, деперсонифицированном виде. Никаких документов предъявлять не нужно, данные записываются исключительно с ваших слов. Переписчик сам впишет ваши ответы, ведь он будет обучен правильному заполнению переписных листов.

По окончании опроса населения бланки переписных листов с ответами граждан будут отсканированы на региональном уровне, а в центр обработки передадут обезличенные данные только в электронном виде. После подведения итогов переписи все переписные листы будут уничтожены.

Напомним, что сама Всероссийская перепись населения-2010 будет проводиться с 14 по 25 октября. В Башкортостане подготовка к ней проходит в установленные сроки и в полном соответствии с планом. Практически полностью завершен подбор переписных работников, определены помещения для размещения переписных и инструкторских участков, стационарных переписных пунктов. В республику продолжает поступать необходимое материально-техническое обеспечение. Башкортостанстат приступил к обучению работников в районах и городах республики, участвующих в проведении переписи и уполномоченных по переписи населения. Затем обучение на местах пройдут заведующие переписными участками, инструкторы. Обучение самой многочисленной категории — переписчиков, которые и придут в наши дома, будет проведено непосредственно перед самой переписью.
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