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В БАШКОРТОСТАНЕ ЖУРНАЛИСТАМ РАССКАЗАЛИ
О ПОДГОТОВКЕ К ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ
 

Семинар для журналистов федеральных, республиканских, городских и районных средств массовой информации, освещающих подготовку и проведение в Республике Башкортостан Всероссийской переписи населения 2010 года, прошел 11 февраля в Башкортостанстате.
Заместитель руководителя Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Башкортостан Рустам Гатауллин в своем выступлении рассказал об основных направлениях организационной и методологической работы в ходе подготовки и проведения ВПН-2010.
Ирина Утяшева, начальник отдела демографической статистики и переписи населения республиканского статистического ведомства, подробно рассказала журналистам о программе переписи, содержащихся в переписных листах вопросах, с которыми в период с 14 по 25 октября 2010 года огромная армия переписчиков обратится к населению.
О значении и особенностях информационно-разъяснительной работы в ходе подготовки и проведения ВПН-2010, а также о конкурсах среди СМИ и журналистов на лучшее освещение в СМИ подготовки и проведения ВПН-2010 рассказал эксперт по информационно-разъяснительной работе внештатной службы ВПН-2010 Башкортостанстата Юрий Агров.
Гульнара Юнусова, специалист-эксперт отдела демографической статистики и переписи населения Башкортостанстата, представила собравшимся обзор различных источников информации, из которых можно получать исчерпывающую и достоверную информацию о предстоящей Всероссийской переписи населения.
В заключение организаторы семинара ответили на вопросы представителей СМИ.
