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В БАШКОРТОСТАНЕ НАЧАЛОСЬ РАССМОТРЕНИЕ ОРГАНИЗАЦИОННОГО ПЛАНА ВПН-2010
 

В Республике Башкортостан подготовка к предстоящей Всероссийской переписи населения 2010 года осуществляется в строгом соответствии с календарным планом подготовительных мероприятий. После завершения процедуры составления списков домов в населенных пунктах и уточнения картографического материала в сентябре 2009 года началась разработка организационных планов проведения ВПН-2010.
До середины февраля 2010 года необходимо разработать, рассмотреть и утвердить оргпланы 54 районов, 21 города и 7 внутригородских районов г. Уфы. После чего будет сформирован сводный организационный план по Республике Башкортостан.
Организационный план — это основополагающий документ для проведения переписи населения и разработки итогов. Оргпланы включают в себя так называемое переписное районирование — деление территории каждого населенного пункта, района, субъекта Российской Федерации на переписные, инструкторские и счетные участки исходя из средней нормы нагрузки на переписчика. Вся территория страны, в том числе и Башкортостана будет разбита на переписные участки, в составе каждого из которых будет четыре инструкторских участка. Инструкторские участки будут состоять из четырех счетных участков. На счетном участке будет работать один переписчик, который должен переписать, в среднем, 400 человек. Инструкторский участок будет возглавлять инструктор-контролер, отвечающий за охват переписью 1600 человек. А нагрузка на переписной участок составит таким образом, в среднем, 6400 человек. 
В настоящее время в Башкортостанстате началось предварительное рассмотрение организационных планов районов и городов нашей республики.  Оргпланы Калтасинского, Архангельского, Бакалинского районов, а также городов Агидель и Межгорье признаны качественными и рекомендованы  к утверждению. Работа по рассмотрению организационных планов  будет продолжаться до конца января – середины февраля следующего года в соответствии с утвержденным графиком.
