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В БАШКОРТОСТАНЕ ПРИСТУПАЮТ К ОБУЧЕНИЮ
«ПОЛЕВЫЕ РАБОТНИКИ» ВПН-2010
 Через несколько дней стартует Всероссийская перепись населения 2010 года, которая продлится 12 дней —  с 14 по 25 октября. Приступают к работе основные и самые многочисленные категории переписных работников — инструкторы и переписчики. Это — так называемые «полевые работники» переписи — те люди, которые будут общаться непосредственно с населением, они придут в наши дома, чтобы задать нам вопросы, содержащиеся в переписных листах и записать в них наши ответы. 
Свою деятельность они начнут с обучения, которое проведут работники органов государственной статистики, уполномоченные по вопросам переписи в городах и районах республики и заведующие переписными участками, которые расскажут своим подопечным о порядке проведения ВПН-2010 и научат их заполнять переписные документы. Затем каждый инструктор и каждый переписчик должен будет пройти тестирование — сдать экзамен на профессиональную пригодность к этой работе. Ведь именно от «полевых работников» во многом будет зависеть полнота, достоверность и успешность проведения ВПН-2010. 
В общей сложности в проведении переписной кампании на территории Республики Башкортостан будут участвовать 631 заведующий переписными участками, более 2,5 тысячи  инструкторов и более 10 тысяч переписчиков, плюс к тому более двух тысяч переписчиков будут собирать сведения о населении на стационарных счетных участках. Всего же по республике в подготовке и проведении переписи населения 2010 года будет задействовано около 18 тысяч человек обученных переписных работников разных уровней и категорий, включая кадровый резерв.
На 36 процентов персонал сформирован за счет учебных заведений. Четвертую часть составили работники предприятий, организаций и общественных служб. Еще треть – это добровольцы. 
Многие из них уже принимали участие в проведении переписи населения 2002 года и сельскохозяйственной переписи 2006 года, имеют опыт переписной работы, который вскоре будет востребован.
Башкортостан стопроцентно готов к проведению переписи. Получены в полном объеме и доставлены в города и районы бланки переписных листов, другая необходимая документация и  материально-хозяйственное обеспечение. Подобрано 1822 помещения для инструкторских и переписных участков, которые оборудованы мебелью, средствами связи. Таким образом, созданы все необходимые условия для обеспечения эффективной работы переписного персонала. 
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