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В БАШКОРТОСТАНСТАТЕ ПРОДОЛЖАЕТ РАБОТУ «ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ»
ПО ВОПРОСАМ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ
Как уже сообщалось, с 15 сентября в Башкортостанстате работает «горячая линия» по вопросам проведения Всероссийской переписи населения.
За прошедшее время на нее поступило несколько десятков звонков. Их «география» разнообразна — с вопросами, касающимися ВПН-2010, обращаются жители многих городов и районов республики, хотя бесспорным лидером здесь является Уфа. Возрастные характеристики абонентов «горячей линии» широки — от 20 до 70 лет.
Весьма разнообразен спектр вопросов, с которыми обращаются жители Башкортостана. Наиболее распространенный из них — о том, как можно стать переписчиком. Интересует людей и  то, как будет проходить перепись, где можно ознакомиться с переписными листами, какие документы должны быть у переписчика, как пройти перепись, если человек находится в отъезде, и  другое.
Напоминаем номер телефона «горячей линии» республиканского территориального органа госстатистики: 8-800-347-11-02. В течение октября она будет работать с 9 до 20 часов без выходных. Звонок для абонента — бесплатный.
Вопросы о предстоящей Всероссийской переписи населения, которая будет проходить с 14 по 25 октября, можно также задать, позвонив по единому федеральному номеру: 8-800-200-14-25.
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