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В БАШКОРТОСТАНЕ У ПЕРЕПИСИ МНОГО ПОМОЩНИКОВ
                                                                                                            

Добровольную и безвозмездную помощь статистикам и временным переписным работникам в подготовке и проведении Всероссийской переписи населения в Башкортостане оказывают многие предприятия и организации республики. Успешное проведение переписи — задача важная, общегосударственная и это хорошо понимают руководители как крупных предприятий, так и многие представители среднего и малого предпринимательства.
Успешный предприниматель — реалист, и лучшим подспорьем для него является осмысленная государственная экономическая политика, базирующаяся на конкретных цифрах и фактах. Поэтому переписи для предпринимателей – это не просто лозунг; речь идет о вполне конкретных потребностях бизнес-сообщества. Перепись даст важную информацию для корректировки программ поддержки бизнеса. Полученная в ходе переписи информация — основа краткосрочных и долгосрочных прогнозов развития их рынков сбыта, эволюции потребительского поведения.
Особенно существенна помощь различных предприятий и организаций в проведении информационно-разъяснительной работы среди населения. Так, индивидуальное предприятие «Павлов А.С.» в Туймазах выделило 10 тысяч рублей на проведение конкурса детского рисунка, стенной газеты, плаката о переписи, по ее окончании будет выделено еще 5 тысяч рублей на премирование лучшего переписчика.
ОАО «Башинформсвязь», предприятия жилищно-коммунального хозяйства, энергосбыта напечатали на оборотах квитанций за оплату своих услуг памятки для населения и краткие сведения о проведении предстоящей переписи.
В Орджоникидзевском районе Уфы рекламное агентство «Анонс» выпустило информационные плакаты-календари, а рекламное агентство «Байрам» взяло на себя все расходы по размещению десяти информационных щитов-ограждений по тематике ВПН-2010 на улицах города
В столице Башкортостана многие крупные торговые предприятия, имеющие свои внутренние радиосети и различные видеоинформационные экраны — ТЦ «Башкортостан», ТСК «Октябрьский» и «Сипайловский», ТК «Меркурий», ЦТИР «Мир», ТРК «Семья» и другие — транслируют по ним аудио- и видеоролики, посвященные переписи. 
Благодаря ООО «Траст» по местной радиосети на Центральном рынке Белебея 8 раз в день на четырех языках озвучиваются призывы к населению принять участие в переписи. А на автовокзале Белебея такие призывы звучат 17 раз в день на пяти языках. 
На одном из крупнейших предприятий Уфы — ОАО «УМПО» по местному радио регулярно рассказывают о ходе подготовки к переписи, механизме ее проведения, даются ответы на наиболее распространенные вопросы, возникающие у людей в связи с переписью населения.
В Дюртюлях редакционно-издательский комплекс «Юлдаш» безвозмездно помог в распечатке информационных сообщений, которые будут размещены в местах массового пребывания населения. Также безвозмездно печатает цветные наглядные и агитационные материалы для нужд переписи редакция районной газеты «Буздякские новости».
Среди активных помощников по информированию населения о предстоящей переписи — немалое количество различных предприятий, фирм, печатных и электронных средств массовой информации во многих городах и районах региона. Башкортостанстат, все работники государственной статистики, переписные работники искренне благодарны им за оказание помощи в подготовке к приближающейся Всероссийской переписи населения и уверены, что уже в ближайшем будущем — в оставшиеся до переписи дни — к ним присоединятся еще многие добровольные помощники из числа крупных и мелких бизнес-структур, предпринимателей, предприятий и организаций нашей республики.
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