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В РЕСПУБЛИКЕ БАШКОРТОСТАН ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДГОТОВКА
К ВСЕРОССИЙСКОЙ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ 2010 ГОДА
Башкортостанстат закончил обучение руководителей и специалистов отделов государственной статистики в районах и городах и их подразделений,  а также уполномоченных по вопросам переписи населения. В ходе занятий они изучили инструктивные материалы по составлению списков домов в каждом населенном пункте, освоили составление организационных планов проведения переписи населения, получили практические навыки по эксплуатации автоматизированной системы ВПН-2010.
Обучение проводилось с использованием полученного из Росстата мультимедийного оборудования, компьютерной техники и программного комплекса «Подсистема подготовки к проведению переписи Автоматизированной системы подготовки к Всероссийской переписи населения 2010 года» (ППР). Этот программный комплекс был специально разработан для подготовки к предстоящей акции.
Использование современных компьютерных технологий является важной отличительной особенностью предстоящей переписи населения от предыдущей, состоявшейся в 2002 году. Ряд трудоемких процессов, выполнявшихся ранее вручную, осуществляется с использованием компьютерной техники, что в значительной степени облегчает работу занимающихся подготовкой к переписи населения сотрудников.
Работа уполномоченных на каждом этапе — от составления списков до получения организационных планов на территориях муниципальных образований — будет проводиться в автоматическом режиме, что избавит переписных работников от ручного заполнения многочисленных таблиц. Программа переписного районирования удобна в использовании, и с помощью прилагаемой инструкции ею может пользоваться любой человек, прошедший предварительное обучение и владеющий навыками работы на компьютерной технике.
Теперь специалисты городских и районных отделов государственной статистики и уполномоченные по вопросам переписи будут самостоятельно обучать на местах остальной переписной персонал. Так, в ближайшее время они должны обучить регистраторов, которые будут выполнять свою работу на улицах населенных пунктов в июне-августе. Каждому регистратору предстоит на определенном ему участке сверить с картографическим материалом и подготовленным списком домов наличие всех жилых и нежилых помещений, фактически имеющихся на местности, заполнить по ним необходимые данные. Обобщённые результаты работы регистраторов лягут в основу разработки основного документа предстоящей переписи населения — организационного плана.
К разработке оргпланов на территориях муниципальных образований уполномоченные приступят в конце этого года. Будет проведено деление населённых пунктов на переписные, инструкторские и счётные участки, определена численность требуемого переписного персонала. В феврале-марте 2010 года будет составлен сводный организационный план проведения Всероссийской переписи населения на территории Республики Башкортостан.
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