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В ЗЕРКАЛЕ ПЕРЕПИСИ ОТРАЗИТСЯ
СОСТОЯНИЕ ЖИЛЬЯ В СТРАНЕ
14 октября начнется Всероссийская перепись населения. В ее ходе люди ответят на вопросы заранее разработанных переписных листов. В нынешней переписи их три. Среди них — переписной лист так называемой формы «П». Он содержит вопросы о жилищных условиях населения и каждого домохозяйства. Жилище составляет среду обитания человека, определяющую качество жизни, и эти сведения очень важны для составления и реализации различных программ по строительству и улучшению жилищных условий граждан нашей страны.
Всего в форме «П» три раздела: характеристика жилища в целом, характеристика жилого помещения, характеристика условий проживания. Отвечать на вопросы этого листа каждому члену домохозяйства не надо — он заполняется на каждую квартиру или одноквартирный дом.

Первая страница заполняется на жилище в целом — только в первом жилом помещении в доме. То есть, подавляющему большинству жителей многоквартирных домов отвечать на него не придется, ведь в нем содержатся характеристики всего дома. Этот раздел содержит вопросы о типе жилища: это может быть индивидуальный дом, общежитие, гостиница, любое другое помещение, приспособленное для жилья — вагончик, бытовка и т.п. Переписчик должен будет узнать о времени постройки дома, материале наружных стен.

Отдельный блок вопросов — о видах благоустройства жилого помещения и санитарно-гигиенических условиях проживания. Этот блок существенно расширен по сравнению с переписью 2002 года, он учитывает современные требования к условиям жизни человека. Здесь содержатся вопросы о наличии электричества и электрической плиты, газа, видах используемого отопления, водоснабжения, в том числе горячего, а также водоотведения, то есть канализации. Переписчик подробно поинтересуется туалетом, ванной и душем, баней или сауной, если они имеются в жилище, и о том, каким способом удаляются бытовые отходы, имеется ли в помещении кухня или кухонный уголок.
Второй раздел переписного листа формы «П» заполняют в каждой квартире или одноквартирном доме. В многоквартирном доме отмечается, является квартира отдельной или коммунальной. Далее переписчик спросит вас о размере общей площади квартиры или одноквартирного дома, о числе жилых комнат и о наличии телекоммуникаций (стационарной телефонной связи, телевизионной антенны и проводном радио).
Следующий раздел, последний, заполняется на каждое домохозяйство в квартире или одноквартирном доме. Домохозяйство, разумеется, может быть и одно. Здесь надо будет ответить на вопросы о числе лиц в домохозяйстве, о числе занимаемых комнат (или части комнаты) и о наличии доступа в сеть Интернет (включая мобильный).   Эти сведения позволят оценить, каков процент россиян «вовлечен» во   Всемирную паутину.

Информация о качестве жилья будет получена как в масштабах страны, так и каждого населенного пункта. Она окажет серьезную помощь властям разного уровня в деле определения наиболее болезненных точек, а также позволит оценить эффект от реализации национального проекта «Доступное жилье», разработать новые программы.

Со всеми формами бланков переписных листов вы можете ознакомиться самостоятельно на федеральном интернет-сайте, посвященном ВПН-2010, по электронному адресу: http://www.perepis-2010.ru./perepisnye-listy/
Напоминаем номер телефона «горячей линии» республиканского территориального органа госстатистики, позвонив по которому вы получите ответы на все возникшие в связи с переписью вопросы: 8-800-347-11-02. В течение октября она работает с 9 до 20 часов без выходных. Звонок для абонента — бесплатный.

Вопросы о предстоящей Всероссийской переписи населения можно также задать, позвонив по единому федеральному номеру: 8-800-200-14-25.
Башкортостанстат, г. Уфа, ул. Цюрупы, 17, 
Пресс-служба по вопросам Всероссийской переписи населения 2010 года,
тел. 272-73-68, 272-34-39, e-mail: perepis@bashstat.ru
