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ВСЕРОССИЙСКАЯ ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ ПОДТВЕРДИЛА:
«РОССИИ ВАЖЕН КАЖДЫЙ!»
Всероссийская перепись населения 2010 года еще не стала достоянием истории, ей это только предстоит — в виде статистических данных, но один из ее важнейших этапов — сбор сведений о населении и контрольные мероприятия — в нашей стране и в Республике Башкортостан завершены. Теперь предстоит обработка уникального по объему и содержанию массива собранных данных.
Переписная кампания прошла в нашей республике на хорошем организационном уровне во многом благодаря стараниям почти 18-тысячной армии временных переписных работников, собравших бесценную информацию о более чем четырех миллионах жителей Башкортостана.
Девиз переписи — «России важен каждый!» — стал руководством к действию и для органов местного самоуправления и исполнительной власти, министерств, ведомств, организаций, принимавших участие в подготовке и проведении переписи, и, конечно, для штатных работников органов статистики.
Многие внесли в проведение этого важного для всей страны мероприятия свой посильный вклад, показав живой пример добросовестного отношения к работе. А жители нашей республики, принявшие участие в переписи, проявили свою гражданскую активность и глубокую заинтересованность в дальнейшем развитии страны и республики, улучшении благосостояния всего населения.
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