При опубликовании ссылка на 
Башкортостанстат обязательна
 

	
	Территориальный орган Федеральной службы 
государственной статистики
по Республике Башкортостан
 

ПРЕСС-РЕЛИЗ  № 12-1-13/45Р   г. Уфа,  14 октября     2010г.


 
 
ВСЕРОССИЙСКАЯ ПЕРЕПИСЬ НАЧАЛАСЬ.
ВАШЕ УЧАСТИЕ ОЧЕНЬ ВАЖНО!
 

Сегодня, 14 октября, началась Всероссийская перепись населения. Более 10 тысяч переписчиков разошлись по улицам городов, поселков и деревень Башкортостана. В течение 12 дней они будут приходить в наши дома с тем, чтобы по крупицам собрать огромный массив поистине бесценной информации о нашей стране, республике, о нас с вами. Откройте им свои двери и не пожалейте несколько минут, чтобы ответить на их простые, но очень важные вопросы.
Сведения о составе населения, об условиях жизни людей будут учитываться при разработке долгосрочных концепций пенсионной, жилищно-коммунальной реформ, модернизации здравоохранения и образования, других важных социальных программ. Они необходимы для взвешенного принятия конкретных социально-экономических решений, касающихся отдельных регионов, городов и сел. Участвовать в переписи — значит, участвовать в построении планов страны на следующие 10 лет.
Собранные переписчиками данные не могут быть использованными кому-либо во вред. Все переписные листы обезличены, то есть в них не указываются фамилия, имя и отчество опрашиваемого и адрес проживания. Они не будут предоставляться налоговым органам, военкоматам или милиции. Это запрещено законом. Но только благодаря им можно решить, к примеру, где и в каком количестве необходимо строить больницы, образовательные учреждения, сколько социально незащищенных людей нуждаются в помощи со стороны власти. Участие в переписи — еще одна возможность донести до властей свои проблемы. Таким образом, каждый гражданин в каждом селе, городе, регионе, затратив всего лишь несколько минут своего времени, внесет важнейший вклад в формирование самой четкой и ясной картины жизни населения.
Напомним, что переписчика, который придет в ваш дом, можно узнать по специальной экипировке: у него будет отпечатанное особым способом удостоверение, которое действительно только при предъявлении паспорта. Кроме того — синий портфель с надписью белыми буквами «Федеральная служба государственной статистики», а на шее — синий вязаный шарф с эмблемами Всероссийской переписи населения.
Если переписчик все же вызывает у вас сомнения, то можно позвонить на ближайший переписной участок и уточнить, числится у них такой человек или нет. Телефон участка должен быть указан на обложке записной книжки переписчика. И помните, что вы не должны предъявлять переписчику никаких документов. Всю информацию он запишет исключительно с ваших слов. Принцип мировых переписей — доверие населению.
Большинство переписчиков — представители молодого поколения, особенно в городах, это студенты вузов, учащиеся колледжей. Хотя, конечно, переписчиком может быть человек любого возраста. И если кто-то боится пускать переписчика в свое жилье, то пусть помнит и то, что эти девушки и юноши тоже чувствуют себя неуютно, заходя в чужие квартиры и дома! Поэтому отнеситесь к молодым людям с доброжелательностью и пониманием. 
А если вы считаете, что переписчик по каким-либо причинам не сможет застать вас дома, пожалуйста, посетите ближайший стационарный переписной участок. Их адреса и телефоны опубликованы в средствах массовой информации, а также будут указаны в специальных объявлениях, размещенных на жилых домах и улицах.
Многих интересует, можно ли пройти перепись по телефону или при помощи интернета. В первом случае она возможна только в исключительных случаях. Это касается пожилых или больных людей, которым сложно дойти до стационарного участка, а впускать переписчика в дом они отказываются. Возможность переписаться через интернет не предусмотрена законом «О Всероссийской переписи населения».
Всероссийская перепись населения будет проходить в течение 12 дней — с 14 по 25 октября. Нагрузка на переписчиков велика, поэтому, пожалуйста, не проявляйте нетерпения в первые же дни, переписчик обязательно придет к вам в течение этого времени. В крайнем случае, вы всегда можете позвонить на переписной участок и уточнить дату посещения.
Напоминаем номер телефона «горячей линии» республиканского территориального органа госстатистики, позвонив по которому вы получите ответы на все возникшие в связи с переписью вопросы: 8-800-347-11-02. В течение октября она работает с 9 до 20 часов без выходных. Звонок для абонента — бесплатный.
Вопросы о предстоящей Всероссийской переписи населения можно также задать, позвонив по единому федеральному номеру: 8-800-200-14-25.
Всероссийская перепись населения — это коллективный портрет страны и без вас общая картина будет неполной. Примите в ней участие, ведь России важен каждый!
 

