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«ДАВАЙ УЗНАЕМ, СКОЛЬКО НАС, НЕПОВТОРИМЫХ, РАЗНЫХ!»
 

В течение трех часов 18 июня на площади имени Ленина в Уфе проходил  молодежный фестиваль, посвященный предстоящей Всероссийской переписи населения 2010 года. Он стал настоящим событием, праздником для уфимцев и гостей города.
Перед началом большой и разнообразной шоу-программы к собравшимся с кратким приветствием обратились заместитель главы Администрации городского округа город Уфа Сынтимир Баязитов и руководитель Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Башкортостана Акрам Ганиев. Они призвали молодых людей принять участие в предстоящей переписи, продемонстрировав тем самым свою активную гражданскую позицию.
— Башкортостан активно готовится к этому важному мероприятию всероссийского масштаба, — сказал Акрам Ганиев. — Вся работа идет в полном соответствии с утвержденным планом. Мы, статистические работники, проводим подготовку к переписи уже на протяжении нескольких лет и  с полной уверенностью можем сказать: Всероссийская перепись населения на территории нашей республики пройдет успешно — для этого сделано и делается все необходимое. Но нам очень важна ваша позиция, ваше ответственное отношение и участие в переписи. Ее девиз: России важен каждый! И это не просто слова, а признание государством важности и ценности каждого гражданина, человека в дальнейшей судьбе и развитии нашей огромной и великой страны. Переписи населения — это основа для развития цивилизованного общества, страны. На их основе создаются различные планы, программы и концепции дальнейшего эффективного развития государств мира. И на основе ваших ответов, которые вы дадите, отвечая на вопросы переписи 2010 года, будет строиться экономика страны, будут приниматься важнейшие политические решения, вы станете частью сегодняшней истории.
Открыл фестивальную программу народный ансамбль эстрадного танца «Грация». Проходившие в ходе фестиваля различные конкурсы и викторины, многие из которых были в игровой и даже юмористической форме, молодежь восприняла с большим интересом и сразу активно включилась в них. Хотя участникам конкурсов порой приходилось проявлять не только свои знания по истории переписей, но и смекалку для того чтобы получить приз – футболку и бейсболку с символикой переписи.
На фестивале уфимцы впервые услышали Гимн Всероссийской переписи населения 2010 года, в котором прозвучали и такие слова:
Настало время, пробил час
Для всех небезучастных:
Давай узнаем, сколько нас,
Неповторимых, разных. 

В стране великой много нас
Успешных и отважных
России нужен ты сейчас.
России важен каждый!
А затем  на сцену перед Русским драматическим театром вышла популярная группа «Руки вверх», выступление которой было воспринято с нескрываемым восторгом. Ее выступление продолжило праздник, посвященный Всероссийской переписи населения.
