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ДО ВСЕРОССИЙСКОЙ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ
ОСТАЕТСЯ 300 ДНЕЙ
18 декабря до начала Всероссийской переписи населения 2010 года останется ровно 300 дней. Она будет проходить с 14 по 25  октября под девизом «России важен каждый!»
Перепись – это своеобразная «фотография» всего населения страны в определенный момент времени. Такой «моментальный снимок» с различной периодичностью делается практически во всех государствах мира. Участие в переписи — это норма жизни, регулярная процедура для стабильно развивающегося общества, необходимая для формирования эффективной социальной политики.
Перепись населения – это не только внутреннее дело государства, которое ее проводит. Данные, полученные в ходе национальных переписей, должны быть сопоставимы между собой и их основные итоги входят составной частью во всемирную перепись населения, проводимую по программе Организации Объединенных Наций. ООН провозгласила перепись своего рода стимулом политической жизни общества, способствующим его демократизации, справедливому использованию и распределению общественных ресурсов.
Предусмотрено создание базы данных населения всего земного шара. По данным Статистической комиссии ООН, переписи населения в 2010 году пройдут в более чем 70 странах мира, в том числе в США, Мексике, Бразилии, Китае, Афганистане, и Пакистане. В Европе перепишут население таких стран как Австрия, Финляндия, Швейцария, Албания. Перепись пройдет в Монголии, Ираке, Саудовской Аравии, Объединенных Арабских Эмиратах и во многих других странах. Перепись — это интернациональная работа, так как потребности современных обществ вне зависимости от национальных особенностей населения, политического устройства, географического расположения, природных, климатических условий и т.д. чрезвычайно похожи.
Всероссийская перепись населения 2010 года также будет проводиться в рамках Всемирной программы переписей населения и жилищного фонда раунда 2010 года, осуществляемых ООН. ВПН-2010 позволит понять потребность российских регионов в трудовых ресурсах. Предстоящая перепись позволит определить необходимость увеличения или сокращения бесплатных мест в вузах, покажет реальную структуру занятости населения и будет влиять на государственную политику в сфере борьбы с безработицей. ВПН-2010 позволит выявить источники средств существования населения, а значит, будет влиять на определение размеров государственной поддержки малоимущим.
Важно помнить, что на участие в переписи каждый человек потратит, в среднем, 15 минут, но это окажет влияние на последующие 10 лет жизни.   Многие государственные программы в различных сферах экономической и общественной жизни рассчитаны на 10 лет; в других случаях 10 лет является сроком подведения первых итогов программы, завершения ее первых этапов. 2010 год завершает первое десятилетие нового века. Таким образом, если рассматривать перепись как подведение итогов очередного этапа жизни России, то проведение ее в 2010 г. со всех точек зрения является логичным и символичным. 
Наконец, перепись позволит составить новый образ России и увидеть все изменения, которые произошли в последние годы, в том числе оценить возможные последствия экономического кризиса и степень благосостояния населения.
Перепись – это летопись России, ее история. Ее результаты адресованы не только нам, но и тем, кто будет жить после нас.
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