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ЕСЛИ ВАС ЕЩЕ НЕ ПЕРЕПИСАЛИ
До окончания Всероссийской переписи населения остаются считанные дни. В целом население положительно воспринимает необходимость проведения переписи, охотно идут на контакт с переписчиками и отвечают на вопросы переписных листов. 
Многие из ранее сомневавшихся людей, побеседовав с переписчиком, с удивлением обнаруживают, что и сама процедура и вопросы — просты. Чаще всего, нужные сведения переписчики получают в семье всего за несколько минут. Анкета максимально упрощена и ответы на поставленные вопросы не требуют серьёзного обдумывания. Действительно, не будете же вы задумываться, если вас спросят, сколько вам лет, к какой национальности вы себя относите, поинтересуются вашим образованием, семейным положением.
Вы ждали переписчика и пока не дождались? В принципе, паниковать рано, ведь перепись продлится до 25 октября. И переписчик может прийти к вам и в этот последний день. Но если вы хотите пройти перепись поскорее, то можно дать универсальный совет: позвонить на ближайший к вам стационарный переписной участок и договориться с переписчиком о времени встречи или самостоятельно прийти на стационарный участок. Их адреса и телефоны размещены на интернет-сайте Башкортостанстата (электронный адрес: www.bashstat.ru/perepis2010). Вы также можете узнать их по телефону «горячей линии» республиканского территориального органа госстатистики, которая работает с 9 до 20 часов без выходных:  8-800-347-11-02. Звонок для абонента — бесплатный.
В конце концов, даже после окончания переписи у вас еще в течение нескольких дней будет возможность оставить свой след в истории — в ходе контрольного обхода жилых помещений, который выборочно будет производиться в период с 26 по 29 октября. Его цель — проверить полноту охвата людей опросом и заполнить переписные документы на тех, кто был пропущен в основное время переписи.
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