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ЗАСЕДАНИЕ КОМИССИИ ПРИ ПРАВИТЕЛЬСТВЕ РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН ПО ПОДГОТОВКЕ И ПРОВЕДЕНИЮ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ 2010 ГОДА
 

21 апреля состоялось заседание Комиссии при Правительстве Республики Башкортостан по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2010 года. Вел заседание ее председатель — Премьер-министр Правительства Республики Башкортостан Раиль Салихович Сарбаев.
Члены комиссии заслушали выступление руководителя Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Башкортостан Акрама Мухаметовича Ганиева, который рассказал о ведущейся в Башкортостане работе по подготовке к проведению Всероссийской переписи населения, а также об основных направлениях информационно-разъяснительной работы среди населения.
Особенностям проведения переписи населения в крупных городах и прилегающих к ним районах были посвящены выступления главы администрации городского округа город Уфа Павла Рюриковича Качкаева, главы администрации городского округа город Октябрьский  Сергея Александровича Молчанова и главы администрации муниципального района Уфимский район Владимира Николаевича Незнанова. 
Заслушав и обсудив информацию по вопросам повестки дня заседания, члены Комиссии приняли решение продолжить в республике организационную и методологическую работу по подготовке к проведению Всероссийской переписи населения 2010 года. Руководителям министерств и ведомств, главам администраций муниципальных районов и городских округов рекомендовано взять под личный контроль ход реализации подготовительных мероприятий переписи.
Утвержден план основных направлений информационно-разъяснительной работы среди населения на 2009-2010 годы по вопросам  подготовки и проведения Всероссийской переписи населения 2010 года на территории Республики Башкортостан. Администрациям муниципальных районов и городских округов, министерствам, ведомствам и организациям, участвующим в информационно-разъяснительной работе, рекомендовано разработать соответствующие планы и обеспечить их последовательную реализацию.
В работе Комиссии в качестве приглашенных приняли участие руководители и ответственные работники Аппарата Правительства РБ, министерств, ведомств и главы администраций ряда муниципальных районов и городских округов Республики Башкортостан.
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