Заседание Комиссии от 05.06.2014

05.06.2014 состоялось заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Башкортостанстата и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия). 

На заседании Комиссии были рассмотрены вопросы:

- о закреплении ответственных исполнителей за каждым пунктом Плана противодействия коррупции в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Республике Башкортостан на 2014-2015 годы;

- о рассмотрении результатов работы должностных лиц административного отдела по приему справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных федеральными государственными гражданскими служащими Башкортостанстата, замещающими должности, включенные в Реестр должностей, замещение которых связано с коррупционными рисками, и членов их семей.

По итогам заседания Комиссии приняты решения:

- единогласным голосованием утвердить итоги работы должностных лиц административного отдела по приему справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных федеральными государственными гражданскими служащими Башкортостанстата, замещающими должности, включенные в Реестр должностей, замещение которых связано с коррупционными рисками, и членов их семей;
- должностным лицам административного отдела продолжить работу по мониторингу справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых федеральными государственными гражданскими служащими Башкортостанстата и замещающими должности, включенные в Реестр должностей, замещение которых связано с коррупционными рисками, и членов их семей в соответствии с требованиями нормативных документов;
- признать, что федеральными государственными гражданскими служащими Башкортостанстата, замещающими должности, включенные в Реестр должностей, замещение которых связано с коррупционными рисками, и членов их семей, соблюдены требования законодательства о представлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. 

