Заседание Комиссии от 13.04.2018
	13.04.2018 состоялось заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Башкортостанстата и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия).
	На заседании Комиссии были рассмотрены обращения федеральных государственных гражданских служащих Башкортостанстата, о невозможности по объективным причинам представить полные сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в отношении супругов за 2017 г. и сообщение  работодателя о заключении трудового договора с бывшим федеральным государственным гражданским служащим Башкортостанстата.
	По итогам заседания Комиссии приняты решения:
- считать причины непредставления полных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супругов за 2017 г.  объективными. Разрешить федеральным  государственным гражданским служащим Башкортостанстата ограничиться только теми сведениями о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера  супругов, которые были доступны в период представления сведений. 
- принять к сведению информационное письмо работодателя, о приеме по трудовому договору бывшего гражданского служащего Башкортостанстата, согласия комиссии на работу по трудовому договору не требуется, конфликт интересов отсутствует.
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