
Заседание Комиссии от 05.12.2014

05.12.2014 состоялось заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Башкортостанстата и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия).
На заседании Комиссии были рассмотрены вопросы:
-	актуализация перечня функций Башкортостанстата, при реализации которых наиболее вероятно возникновение коррупции (перечня коррупционно-опасных функций);
-	рассмотрение поступивших в Башкортостанстат уведомлений коммерческих организаций о заключении трудовых договоров с бывшими федеральными государственными гражданскими служащими Башкортостанстата. 
По итогам заседания Комиссии приняты решения:
- представить руководителю Башкортостанстата перечень коррупционно-опасных функций Башкортостанстата для утверждения;
- начальникам отделов провести мониторинг должностных регламентов гражданских служащих отдела и определить должности государственной службы, замещение которых связано с коррупционными рисками;
- принять к сведению информацию, представленную работодателями о приеме на работу граждан, замещавших должности федеральной государственной гражданской службы в Башкортостанстате, согласие комиссии на работу по трудовому договору не требуется, конфликт интересов отсутствует.

