Заседание Комиссии от 20.02.2014

20.02.2014 состоялось заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Башкортостанстата и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия). 

На заседании Комиссии был рассмотрен вопрос:

-о внесении изменений в Реестр должностей федеральной государственной гражданской службы в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Республике Башкортостан, включенных в перечень должностей федеральной государственной гражданской службы в Федеральной службе государственной статистики, при назначении на которые граждане и при замещении которых федеральные государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (далее – Реестр).

По итогам заседания Комиссии приняты решения:

-
единогласным голосованием внести необходимые изменения, связанные с проведением в Башкортостанстате организационно-штатных мероприятий, изменением состава некоторых комиссий, действующих в Башкортостанстате, в Реестр должностей федеральной государственной гражданской службы в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Республике Башкортостан, замещение которых связано с коррупционными рисками;

-
представить руководителю Башкортостанстата Реестр с внесенными в него изменениями для утверждения;
-
должностным лицам административного отдела Башкортостанстата, ответственным за профилактику коррупционных и иных правонарушений, необходимо ознакомить с Реестром всех гражданских служащих, чьи должности включены в Реестр.

