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КТО ЛУЧШЕ РАССКАЖЕТ О ПЕРЕПИСИ
          Управление по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан и Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Республике Башкортостан (Башкортостанстат) объявили республиканский конкурс среди средств массовой информации на лучшую организацию информационно-разъяснительной работы и освещения хода подготовки и проведения  в РБ Всероссийской переписи населения 2010 года.
Стать участниками конкурса  смогут редакции республиканских, городских, районных, объединенных газет, журналов, инетрнет-издания, информационное агентство «Башинформ» и отдельные журналисты, которые представят на рассмотрение жюри материалы, опубликованные в период с 1 января 2010 года по 1 ноября 2010 года. Срок подведения итогов — до 31 декабря  2010 года.
Победителей в номинации «республиканские средства массовой информации», куда войдут газеты, журналы и интернет-издания республиканского уровня, ждут две премии по 35 тыс. рублей. В номинации «местные средства массовой информации», где конкурсантами выступят районные, городские и объединенные газеты, четыре лучших редакционных коллектива и автора получат премии в размере 15 тыс. рублей. Победители будут награждены также дипломами Управления по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве РБ, а остальные участники конкурса — благодарственными письмами Башкортостанстата.
С положением о конкурсе, можно ознакомиться на официальных сайтах Управления по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан (www.pressarb.ru) и Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Башкортостан  (Башкортостанстат) (www.bashstat.ru).
Башкортостанстат, г. Уфа, ул. Цюрупы, 17, 
