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«МЕГАФОН» — ОФИЦИАЛЬНАЯ СОТОВАЯ СВЯЗЬ ВПН-2010
В РЕСПУБЛИКЕ БАШКОРТОСТАН
 

В ходе Всероссийской переписи населения, которая будет проходить с 14 по 25 октября, многие переписные работники в Башкортостане будут пользоваться услугами связи, предоставляемыми Региональным отделением по РБ Поволжского филиала ОАО «МегаФон». 
Башкортостанстат заключил с «МегаФоном» соглашение о сотрудничестве, в рамках которого оператор сотовой связи безвозмездно передал статистикам 3200 SIM-карт, на счету каждой из которых уже находится сумма в 50 рублей. Они будут розданы на переписные участки в городах и районах республики для использования в ходе проведения переписи населения.
«МегаФон» также проведет SMS-информирование своих абонентов о начале переписи и разместит переписные агитационные плакаты в своих центрах продаж и обслуживания, посетителям которых сотрудники «МегаФона» будут раздавать сувенирные ленточки ВПН-2010.
Кроме того, одна из базовых станций сети «МегаФон» будет названа именем Всероссийской переписи населения 2010 года.
В соответствии с заключенным соглашением за «МегаФоном» закреплен статус «Официальная сотовая связь Всероссийской переписи населения-2010 в Республике Башкортостан».
ОАО «МегаФон» — общероссийский универсальный оператор связи, работающий во всех сегментах телекоммуникационного рынка. «МегаФон» стал первым и единственным оператором, развернувшим собственную сеть во всех регионах России, первым в стране ввел в коммерческую эксплуатацию сеть 3G и сегодня является российским лидером по предоставлению мобильного Интернета, а также  занимает второе место в России по  количеству активных абонентов. В 2009 году «МегаФон» стал Генеральным партнером XXII Олимпийских зимних игр 2014 года и ХI Паралимпийских зимних игр 2014 года в городе Сочи.
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