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    Краткие итоги Всероссийской переписи населения 2020 года       

РАБОЧАЯ СИЛА

Участие в рабочей силе. Сведения о статусе участия в составе рабочей силы населения частных домохозяйств получены на основе ответов на вопросы 18, 21 и 22 переписного листа формы Л, которые задавались лицам в возрасте 15 лет и более:

 вопрос 18 «Имели ли Вы какую-либо оплачиваемую работу или доходное занятие с 24 по 30 сентября 2021 года?»; 

вопросы 21 «Если бы Вам предложили подходящую работу в последнюю неделю сентября, то когда Вы смогли бы приступить к ней?» и 22 «Вы искали работу в течение сентября?» (только для лиц, ответивших «нет» на вопрос 18).   

К рабочей силе относятся лица в возрасте 15 лет и более, которые за неделю до момента учета населения при переписи (с 24 по 30 сентября 2021 года) занимались экономической деятельностью или искали работу и были готовы приступить к ней. Рабочую силу составляют занятые и  безработные.

К занятым относятся лица, которые на неделе с 24 по 30 сентября 2021 года выполняли: работу (хотя бы один час за неделю) за вознаграждение, независимо от того, была ли это постоянная, временная, сезонная, случайная или другая работа за вознаграждение (заработную плату); оплачиваемые общественные работы; работу или доходное занятие не по найму (на собственном предприятии или в организации, в собственном деле), приносящую доход, выполнявшуюся самостоятельно или с одним или несколькими компаньонами, как с привлечением, так и без привлечения наемных работников; сюда включены работодатели и самозанятые; работу в составе студенческого отряда; работу на семейном предприятии; работу в крестьянском (фермерском) хозяйстве (для тех, кто являлся членами крестьянского (фермерского) хозяйства); работу в домашнем и личном подсобном хозяйстве, если произведенная в нем продукция или услуги шли, в основном, на продажу.

К занятым относятся также лица, которые на обследуемой неделе временно отсутствовали на работе, но сохраняли при этом официальную связь со своим местом работы (например, переводчик, оформленный в фирме, ожидающий вызова). 

Причинами временного отсутствия на работе считаются: болезнь или травма, уход за больными (больничный лист); ежегодный отпуск или выходные дни, компенсационный отпуск или отгулы, возмещение сверхурочных работ или работ в праздничные (выходные) дни; установленный законом отпуск по беременности, родам и уходу за ребенком до 1,5 лет; обучение, переподготовка вне своего рабочего места, учебный отпуск; отпуск с сохранением содержания по инициативе работодателя; отпуск без сохранения содержания по инициативе работодателя длительностью менее 3 месяцев; вахтовый или иной специфический характер работы; забастовка; другие подобные причины.

Студенты и пенсионеры, имевшие какую-либо работу на обследуемой неделе, также относятся к числу занятых.

Не занятыми считаются те, кто на обследуемой неделе: только учился в образовательной организации очной формы обучения; производил продукцию в личном подсобном хозяйстве для собственного потребления; занимался в собственном домохозяйстве уходом за домом, одеждой домочадцев, приготовлением пищи, воспитанием детей, уходом за пожилыми или больными членами своего домохозяйства; оказывал услуги добровольно без оплаты для физических лиц или благотворительных организаций, родительских комитетов, комитетов ветеранов, больниц, детских домов или домов-интернатов для престарелых, инвалидов и др. (выполнял неоплачиваемую волонтерскую деятельность); владел акциями какого-либо предприятия или общества без непосредственного участия в экономической деятельности этого предприятия или общества.

К безработным относятся лица, которые на обследуемой неделе с 24 по 30 сентября 2021 года не имели работы (доходного занятия), были готовы к ней приступить при получении предложения о подходящей  работе и при этом: занимались поиском работы путем обращения в государственную или коммерческую службу занятости, в  администрацию предприятий, учреждений и организаций, к предпринимателям, к друзьям, знакомым или родственникам, размещения объявлений о поиске работы в печатных изданиях или в сети Интернет, отклика на объявления о вакансиях либо занимались организацией собственного дела или нашли работу и ожидали ответа от работодателя.

Данные о пенсионерах получены на основе следующих ответов населения на вопрос 17 «Укажите все имеющиеся у Вас источники средств к существованию» переписного листа формы Л: Пенсия (кроме пенсии по инвалидности) – отмечалась тем, кто получает пенсию по старости (по возрасту), социальную пенсию или пенсию по случаю потери кормильца, за выслугу лет (например, военнослужащим, федеральным государственным гражданским служащим и т.п.). Дополнительная негосударственная пенсия (из негосударственного пенсионного фонда), доплаты к пенсии от предприятия (организации) считаются частью основной пенсии и отдельным источником не отмечались. Пенсия по случаю потери кормильца, назначенная на ребенка, отмечалась ребенку, а не матери, даже если она выдается матери.

Пенсия по инвалидности – отмечалась тем, кому назначена пенсия 
по инвалидности (даже если ее фактически получает другое лицо). Людям, получающим две пенсии – по старости и по инвалидности – отмечались оба варианта. 

Лица в возрасте 15 лет и более, которые не являются ни занятыми, 
ни безработными, не входят в состав рабочей силы. Среди них выделяется потенциальная рабочая сила.

К потенциальной рабочей силе относятся незанятые лица в возрасте 15 лет и более, готовые приступить к работе: сразу после получения предложения о работе, но не искавшие работу, не имеющие предложения о ней и не занимавшиеся организацией собственного дела; в течение ближайших двух недель и при этом искавшие работу, либо нашедшие работу и ожидающие ответа работодателя, либо занимавшиеся организацией собственного дела.

Данные о населении, не входящем в состав рабочей силы, и о потенциальной рабочей силе и получены на основе вопросов 21 и 22 переписного листа формы Л. Также сформированы данные о распределение потенциальной рабочей силы по причинам неучастия в составе рабочей силы. 
Данные о статусе занятости занятого населения частных домохозяйств возрасте 15 лет и более получены на основе ответов на вопрос 19 «Кем Вы являлись на основной работе?» переписного листа формы Л:  

Работающие по найму − работающие по письменному договору, по трудовому договору, контракту или устной договоренности за вознаграждение в виде оплаты труда в денежной или натуральной форме, а также в случае, если опрашиваемые: избраны, назначены или утверждены на должность управляющего, директора, руководителя, находящегося на окладе; ученики, стажеры, получающие заработную плату; члены семьи, работающие в семейном предприятии за оплату; муниципальные, государственные служащие, военнослужащие; служители религиозного культа. 

Работающие по найму − владельцы (совладельцы) собственного предприятия (дела), индивидуальные предприниматели, самозанятые, помогающие на семейном предприятии, иные лица.
Данные о территории нахождения работы занятого населения частных домохозяйств возрасте 15 лет и более получены на основе ответов на вопрос 20 «Ваша основная работа находилась в том же населенном пункте, где Вы проживаете постоянно?» переписного листа формы Л. Лицам, у которых  работа находилась в другом населенном пункте, задавался вопрос 20.1 «Где находилась Ваша основная работа?». 
Работающими на территории России указывался субъект Российской Федерации, муниципальный район/округ, городской округ и городской населенный пункт (для работающих в сельской местности «городской населенный пункт» не указывался). Работающие за рубежом указывали название иностранного государства. 

При разъездном характере работы (например, проводники, дальнобойщики, летчики) местом работы считалось место оформления трудового договора. Работающие вахтовым методом указывали место фактического осуществления трудовой деятельности в период с 24 по 30 сентября 2021 г.

Данные о периодичности выезда (выхода) на работу занятого населения частных домохозяйств, работающего не по месту постоянного жительства получены на основе ответов на вопрос 20.2 «Вы выезжали (выходили) на работу» и указывался один из вариантов ответа: ежедневно (все рабочие дни недели); несколько раз в неделю; несколько раз в месяц; 1 раз в месяц и реже; работаю дистанционно.
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