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    Краткие итоги Всероссийской переписи населения 2020 года       

РОЖДАЕМОСТЬ

Данные о рождаемости получены на основе ответов женщин в возрасте 15 лет и более, проживавших в частных домохозяйствах, на вопросы 5 «Сколько детей Вы родили?» и 5.1 «Год рождения первого ребенка» переписного листа формы Л. Учитывалось общее число рожденных детей (не считая мертворожденных), независимо от того, были ли живы все дети на дату переписи или нет, входили ли они в состав домохозяйства родившей их женщины или проживали отдельно. Усыновленные и патронируемые дети, а также дети мужа от прежнего брака в число детей, рожденных женщиной, не включались. Женщины, не родившие ни одного ребенка, указывали 0 детей.

Среднее число рожденных детей (на 1000 женщин) вычислено как отношение общего числа рожденных детей к численности женщин, указавших число рожденных детей, умноженное на 1000.

В разделе представлено распределение занятых женщин частных домохозяйств в возрасте 15 лет и более по числу рожденных детей. Занятыми считаются те, кто на неделе, предшествующей дате переписи, имел работу, приносящую заработок или доход. Информация о занятости получена на основе ответов на вопрос 18 «Имели ли Вы какую-либо оплачиваемую работу или доходное занятие с 24 по 30 сентября 2021 года» переписного листа формы Л, который задавался населению в возрасте 15 лет и более. 

Также представлено распределение состоящих в браке женщин, проживающих в частных  домохозяйствах, по возрастным группам и числу рожденных детей. Состоящими в браке считаются женщины, указавшие в вопросе 4 «Ваше состояние в браке» переписного листа формы Л ответы «состою в зарегистрированном браке» или «состою в незарегистрированном супружеском союзе». Вопрос о состоянии в браке заполнялся для всех лиц в возрасте 16 лет и более, а также для тех респондентов в возрасте моложе 16 лет, которые фактически на дату переписи или ранее состояли в зарегистрированном браке или незарегистрированном супружеском союзе. 

Представлено распределение женщин в возрасте 15 лет и более по возрастным группам и возрасту, в котором они родили первого ребенка. Данные о возрасте женщины при рождении первого ребенка получены на основе ответа на вопрос 5.1 «Год рождения первого ребенка» переписного листа формы Л.
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