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    Краткие итоги Всероссийской переписи населения 2020 года       

МИГРАЦИЯ НАСЕЛЕНИЯ
Данные о месте рождения получены на основе ответов на вопрос 6 «Место Вашего рождения» переписного листа формы Л, в котором указывался субъект Российской Федерации или иностранное государство, на территории которого родился респондент. Муниципально-территориальные изменения, произошедшие после рождения респондентов, не учитывались.

Данные о продолжительности проживания населения частных домохозяйств в месте постоянного жительства получены на основе ответов на вопрос 7 «С какого года Вы непрерывно проживаете в этом населенном пункте?» переписного листа формы Л. Продолжительность непрерывного проживания учитывалась независимо от наличия регистрации (прописки) и ее характера (постоянная или временная). Непрерывность постоянного проживания не считалась нарушенной при всех выездах из данного населенного пункта, не связанных с переменой места постоянного житель​ства (поездки на отдых, к знакомым, родственникам и т.п.). 

Непрерывность проживания считалась прерванной для тех лиц, которые родились и проживали в этом населенном пункте, но выезжали в другой населенный пункт, например, на учебу в институт (или работу) и проживали по месту обучения (работы), а также при переезде на постоянное место жительства из одного населенного пункта в другой. 

Если опрашиваемый непрерывно проживал в месте постоянного жительства не с рождения, то в вопросе 7 также отмечался год, с которого опрашиваемый непрерывно проживал в населенном пункте, и задавался вопрос 8 «Ваше прежнее место жительства» для указания субъекта Российской Федерации или иностранного государства, где респондент проживал до переезда. При этом не учитывались муниципально-территориальные изменения, произошедшие после переезда.

Информация о наличии у населения регистрации по месту жительства или по месту пребывания в том помещении, где постоянно проживает население сформирована по ответам на вопросы 23 «Зарегистрированы ли Вы в этом помещении?» и 23.1 «Где Вы зарегистрированы по месту жительства?» переписного листа формы Л. 
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