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    Краткие итоги Всероссийской переписи населения 2020 года       

ОБРАЗОВАНИЕ
Данные об образовании получены от населения в возрасте 6 лет и более на основе ответов на вопрос 15 переписного листа формы Л. В переписном листе, кроме названий уровней образования, принятых в настоящее время, в скобках были даны ранее использовавшиеся названия соответствующих уровней образования. При ответе население указывало наивысший из достигнутых уровень образования. В таблицах настоящего сборника представлено распределение населения по уровням образования, установленным Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (с изменениями). Согласно законодательству, наличие определенного уровня образования предполагает достижение и подтверждение человеком определенного образовательного ценза, в результате чего ему выдается соответствующий документ (при переписи не требовалось документальное подтверждение ответа респондента).
Учащимся и окончившим образовательную организацию, реализующую дополнительные образовательные программы и не дающую общего образования (например, учебно-курсовой комбинат, учебно-производственный центр, курсы переподготовки и повышения квалификации, подготовительные курсы при учебных заведениях и т.п.), отмечался уровень образования, полученный ими до поступления в эти образовательные организации. 

Лицам, не имевшим начального общего образования, при переписи задавался вопрос, умеют ли они читать и писать. При подведении итогов переписи лица, не умевшие ни читать, ни писать, отнесены к неграмотным.
Информация о населении, имеющем ученые степени, получена на основе ответов на вопрос 15.1 переписного листа формы Л. Степень кандидата или доктора наук указывали защитившие диссертацию на соискание соответствующей ученой степени лица с высшим образованием по ступеням специалитет или магистратура, а также кадры высшей квалификации.

Данные о распределении населения, обучавшегося по основным и дополнительным образовательным программам получены на основе ответов на вопросы 16 переписного листа формы Л. В итогах население распределено по обучению на основе образовательных программ, установленных Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (с изменениями). 
Население может обучаться, как только по одной из основных образовательных программ, так и по одной из основных образовательных программ с одновременным освоением одной или нескольких программ дополнительного образования.
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