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    Краткие итоги Всероссийской переписи населения 2020 года       

ЖИЛИЩНЫЕ УСЛОВИЯ НАСЕЛЕНИЯ

Данные о жилищных условиях населения сформированы на основе информации из переписных листов формы П, заполнявшихся в целом на жилое помещение, в котором проживают респонденты переписи.

Распределение населения и домохозяйств по типам занимаемых жилых помещений сформировано на основе ответов на вопрос 1 переписных листов формы П: 

«индивидуальный дом» – дом, состоящий из одного жилого помещения (квартиры), с одним лицевым счетом для оплаты коммунальных услуг;

«отдельная квартира» – жилое помещение в многоквартирном доме, имеет один лицевой счет для оплаты коммунальных услуг и самостоятельный выход в помещение общего пользования в доме или на земельный участок, прилегающий к дому;

«коммунальная квартира» – жилое помещение с двумя и более лицевыми счетами для оплаты коммунальных услуг и общим выходом;

«общежитие» – жилые помещения, в том числе квартирного типа, предназначенные для продолжительного временного проживания на период работы, службы или обучения, не имеющие лицевого счета для оплаты коммунальных услуг;

«гостиница» – жилые помещения (также отель, мотель, хостел, апартаменты, меблированные комнаты, пансионат, санаторий, турбаза, приют), приспособленные для краткосрочного пребывания и не имеющие лицевого счета для оплаты коммунальных услуг;

«другое жилище» – вагончик, баржа, бытовка, яранга, юрта и тому подобного, временное или передвижное жилье для работников строительства, промышленности, энергосетей, транспорта (в том числе водного); временное, сезонно используемое или передвижное жилье для работников сельского хозяйства, в том числе при кочевом и полукочевом образе жизни, сезонном перемещении, отходничестве. 

Информация о числе комнат, общей площади помещения, годе постройки и материале наружных стен дома, обеспеченности различными видами благоустройства собиралась от населения частных домохозяйств, проживающего в индивидуальных домах, отдельных и коммунальных квартирах.

Информация о числе занимаемых комнат домохозяйством получена на основе ответов на вопросы 5 и 9 переписных листов формы П. Комнатой считается обособленная часть помещения, предназначенная для проживания и отдыха. В число жилых комнат не включаются: кухни, холлы, коридоры, ванные и душевые комнаты, бассейны, сауны, кладовые и другие вспомогательные помещения. Совмещенная кухня-столовая считается жилой комнатой.  

Распределение частных домохозяйств по годам постройки и материалам наружных стен домов сформировано по ответам на вопросы 2 и 3 переписных листов формы П. При ответе на вопрос о периоде постройки дома учитывался год, в котором дом был введен в эксплуатацию. При перестройках, надстройках, расширении дома годом ввода в эксплуатацию считался год первоначальной постройки.

Ответы на вопрос о материале наружных стен дома респонденты выбирали один из следующих вариантов: кирпич, камень  – дом из кирпича, естественного камня (ракушечника, песчаника, известняка, туфа, бутового камня и другие) независимо от облицовки; панель, блок – дом из бетонных или железобетонных панелей или бетонных, железобетонных, шлакобетонных и керамзитобетонных блоков, шлакоблоков независимо от облицовки; дерево – дом из бруса, рубленой или панельной древесины, в том числе облицованный кирпичом или другими материалами; монолит – дом из монолитных армированных конструкций, залитых бетонной смесью, в том числе облицованный  кирпичом, плиткой или другими материалами; смешанный материал – одна часть дома кирпичная или каменная, а вторая часть дома деревянная. В зданиях, стены которых возведены из нескольких видов материалов (например, панель и кирпич), учитывался преобладающий материал наружных стен; иное – саманные, глинобитные, сырцовые, сборно-щитовые, каркасно-засыпные (включая облицованные кирпичом, фасадными панелями), каркасно-камышитовые, шлаковые, шлакозаливные или другие материалов, не перечисленных выше.

Данные об обеспеченности жилищ населения различными видами благоустройства получены на основе ответов на вопрос 6 переписных листов формы П. При ответе на этот вопрос респонденты могли указать все имеющиеся в их жилищах варианты из приведенного в переписном листе списка. 

Если тот или иной вид благоустройства имелся, но временно бездействовал (вследствие повреждения, ремонта или других причин), то такое жилище считалось оборудованным этим видом благоустройства.

В бюллетене приведено распределение частных домохозяйства по размеру общей площади индивидуального дома, квартиры (вопросы 4 и 10 переписных листов формы П).

Общая площадь жилого помещения (индивидуального дома или квартиры) состоит из суммы площади всех частей такого помещения, включая площадь помещений вспомогательного использования, предназначенных для удовлетворения бытовых и иных нужд, связанных с проживанием в жилом помещении. 

К площади помещений вспомогательного использования относятся площади кухонь, внутриквартирных коридоров, ванн, санузлов, встроенных шкафов, кладовых, а также площадь, занятая внутриквартирной лестницей. Части жилого помещения, приспособленные для занятий спортом (спортивные залы), отдыха (зимние сады), также учитываются в общей площади жилого помещения. 

В общую площадь жилого помещения не включается площадь: общедомовых лестничных клеток, лифтовых холлов, тамбуров, коридоров (кроме внутриквартирных), вестибюлей, сеней; занятая выступающими конструктивными элементами и отопительными печами; веранд, балконов, лоджий, террас; гаражей; отдельно стоящих кухонь, бань, бассейнов, саун, сараев, беседок и других, в том числе объединенных с жилым помещением общей крышей или навесом.
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