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МУЖЧИНЫ И ЖЕНЩИНЫ В ЗЕРКАЛЕ ДЕМОГРАФИИ
Совсем недавно, 23 февраля, наша страна отметила День защитника Отечества, который многие называют «мужским» праздником. А уже сегодня мы готовимся к сугубо женскому празднику — 8 Марта. Разделение человечества на мужчин и женщин – одна из постоянных тем, как для научных исследований, так и для бытовых разговоров. Однако деление на женскую и мужскую «половины», весьма и весьма условно, поскольку между сообществами представителей разных полов существуют порой очень значимые различия.
Во-первых, мужчин в мире больше, чем женщин, приблизительно на 20-30 млн. В среднем на 100 девочек рождается 104-107 мальчиков. Однако различия по странам мира достаточно существенны. Преобладание мужчин характерно для большинства стран Азии. Особенно велик их перевес в Южной и Юго-Восточной Азии (Китай, Индия, Пакистан). Число женщин также варьируется по странам мира существенно — от 47 на каждые 100 мужчин в Объединенных Арабских Эмиратах и 48 в Кувейте до 118 в Эстонии и на Украине и 119 в Латвии.
В России численный перевес женщин наблюдался по данным всех сплошных переписей населения. За прошедшее столетие доля женщин в общей численности населения России возрастала с 51,3% в 1897 году до 55,4% в 1959 году, затем снижалась  до 53,3% в 1989году и вновь возрастала  до 53,5% к началу 2004 года.
Не исключение и наша республика. По данным последней Всероссийской переписи населения 2002 года в  Башкортостане проживало 2181,1  тысячи женщин (53,1% населения) и 1923,2 тысячи мужчин (46,9%). То есть, в нашей республике на момент последней переписи на 1000  мужчин приходилось 1134 женщины (в среднем по России – 1147). 
При этом наиболее сильно разрыв между численностью мужчин и женщин проявляется в городах. В 2002г. на 1000 мужчин-горожан приходилось 1167 представительниц прекрасного пола. Среди сельских жителей по данным  2002г. на 1000 мужчин приходилось 1078 женщин, в настоящее время – 1084.
Различно соотношение полов и в зависимости от возраста. В каждой тысяче новорожденных примерно  510-515 мальчиков и 485-490 девочек. Начало дисбаланса полов приходится на  трудоспособный возраст. На этот период приходится более 40% смертей у мужского населения и около 13% — у женского. В возрастной категории старше 60 лет женское население почти в два раза многочисленнее мужского.
Многие сведения о мужчинах и женщинах, характеризующие самые различные социально-демографические процессы, могут быть получены на основе данных текущей статистики. Однако существует ряд таких сложных и глубоких социально-демографических показателей, которые можно получить только благодаря переписям населения. 
Например, отношение к браку. Перепись 2002 года показала, что в республике каждый четвертый мужчина в возрасте 16 лет и старше никогда не состоял в браке. Среди женщин того же возраста только 18% никогда не связывали себя семейными узами. На момент переписи в браке находились 654 мужчины и 555 женщин из каждой тысячи человек соответствующего пола. При этом замужних женщин оказалось на пять тысяч больше, чем женатых мужчин. Вообще-то это характерно для многих стран: во время переписи оказывается больше женщин, утверждающих, что они состоят в браке, чем признающихся в этом мужчин. Видимо, здесь сказывается различие в мужской и женской психологии, а может, в мужской и женской логике.
На момент переписи 2002 года из общего числа женатых мужчин в нашей республике около 9% состояли в незарегистрированном браке, у женщин – около 10%. Разошедшимися (разведенными) себя назвали немногим более 6% мужчин в возрасте от 16 лет и старше (среди женщин около 9%).
Меняется ситуация и в образовательном уровне женщин и мужчин. По данным переписи 1926г. в Башкирской АССР на 540 тысяч грамотных мужчин (52% от общей численности мужчин старше 5 лет) приходилось 286 тысяч грамотных женщин (24% от численности женщин старше 5 лет). К переписи 1959г. грамотное население составляло уже 99%. Различие между мужчинами и женщинами состояло лишь в уровне образования: 19 из 1000 мужчин и 12 из 1000 женщин в возрасте 15 лет и старше имели высшее образование. По данным переписи 1989г. это соотношение составило 78 и 75человек, соответственно. Всероссийская перепись населения 2002 года впервые показала в республике превышение доли женщин, имеющих высшее образование (122 из каждой тысячи женщин), по сравнению с мужчинами (110). В среднем по Российской Федерации эти показатели составили 163 и 156 соответственно. 
Соотношения показателей, характеризующих мужчин и женщин Башкортостана по различным демографическим аспектам, весьма динамичны. Проследить их изменения за период, прошедший с 2002 года, поможет предстоящая Всероссийская перепись населения, которая пройдет в октябре 2010 года.
Ну а что касается предстоящего женского праздника, то статистики всегда знали, что наши женщины по всем статьям впереди мужчин: они дольше живут, у них лучше образование. И даже в браке их состоит больше, чем мужчин.
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