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НАЗВАНЫ ПОБЕДИТЕЛИ КОНКУРСА СМИ ПРО ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ
СРЕДИ НИХ — НАШИ ЗЕМЛЯКИ
Подведены итоги конкурса среди региональных СМИ на лучшее освещение подготовки и проведения Всероссийской переписи населения 2010 года. 
Напомним, организаторами конкурса выступили Росстат и Общероссийская организация работников СМИ «МедиаСоюз». Благодаря конкурсу и его участникам информацию о переписи населения удалось донести до большого количества граждан. Благодаря переписи населения мы получаем полную картину жизни населения нашей страны, и этот проект реально послужит развитию государства.
Заместитель начальника Управления статистики населения и здравоохранения Росстата Ирина Журавлева поблагодарила журналистов за активное участие в освещении переписи населения. «Мы провели крупное статистическое мероприятие. В этот раз было даже сложнее, чем в 2002 году, но перепись прошла успешно – во многом и благодаря помощи журналистов», —отметила она. По ее словам, очень важным результатом конкурса стало то, что участники не только глубоко вникли в тему, но и интересно осветили ее.
Конкурс проводился по федеральным округам. За лучшее освещение подготовки и проведения Всероссийской переписи населения 2010 года региональным телеканалом в Приволжском федеральном округе второе место завоевала «Учалинская телерадиостудия» Республики Башкортостан, а за лучшее освещение подготовки и проведения Всероссийской переписи населения 2010 года журналистом регионального печатного издания будет награжден корреспондент газеты «Истоки» Айваз Галяутдинов.
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