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НАКАНУНЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ
УФИМЦАМ ВРУЧАЛИ ЛЕНТОЧКИ
            14 октября стартует Всероссийская перепись населения. Накануне этого масштабного общефедерального мероприятия несколько тысяч уфимцев и гостей города получили сувенирные ленточки с символикой переписи. Акцию организовали и провели 13 октября Министерство молодежной политики и спорта Республики Башкортостан, сотрудники Башкортостанстата, отделов госстатистики в районах города Уфы.
            Ленточка переписи выполнена по образцу георгиевских лент, которые в последние годы раздаются накануне Дня Победы, только белого цвета, а на её концах  — официальные сине-красные эмблемы ВПН-2010. Эта цветовая гамма повторяет цвета Российского флага.

Тысячи уфимцев уже получили ленточки переписи раньше — во время проведения Кросса наций и других массовых мероприятий. Как тогда, так и сейчас люди повязывали их на лацканы курток, плащей, пальто, девушки повязывали ими волосы, водители — на антенны своих автомобилей, многие просто на запястья рук.

Аналогичные акции прошли и еще будут проводиться перед началом хоккейных матчей в ледовом дворце «Уфа-арена», на стадионе «Динамо». Переписные ленточки раздавались в ходе автопробега, организованного Башкирским издательством «Китап» по Хайбуллинскому,  Баймакскому, Бурзянскому, Абзелиловскому и Белорецкому районам республики, а также в рамках различных массовых мероприятий во многих городах и районах Башкортостана.
К  каждому, кому вручалась ленточка, организаторы акции обращались с призывом принять участие в переписи населения, встретиться с переписчиком и ответить на вопросы переписных листов.

Предстоящая перепись населения — это важная часть государственной политики. Знание численности, размещения и состава населения служит для планирования и управления экономической и социальной жизнью страны, региона, города. Сведения, получаемые в ходе переписи населения, необходимы для формирования регионального и муниципальных бюджетов, в том числе для выделения средств на здравоохранение, образование, строительство дорог и жилья.

Ваши ответы помогут изучить рынок труда, планировать развитие производства и создание новых рабочих мест, позволят предпринять действенные шаги для повышения качества работы сферы услуг и жилищно-коммунального хозяйства

Это важно сделать для дальнейшего поступательного развития, научно обоснованного прогнозирования и создания оптимальных условий жизнеобеспечения всего населения страны и регионов, в том числе нашего родного края.

Только все вместе мы сможем воссоздать реальную картину изменений, которые произошли за эти годы, «сфотографировать» действительность такой, какая она есть.
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