ПРЕСС-РЕЛИЗ

КТО ЛУЧШЕ ВСЕХ РАССКАЖЕТ О ПЕРЕПИСИ?
В России проходит конкурс региональных СМИ на лучший материал, посвященный подготовке и поведению Всероссийской переписи населения 2010 года. Об этом сообщили на пресс-конференции 27 января организаторы конкурса.
Конкурс проводится во всех федеральных округах России. Основная задача участников конкурса – объяснить гражданам России важность и актуальность переписи населения и привлечь как можно больше людей к участию в ней. До переписи остается всего несколько месяцев, и за это время важно, чтобы каждый проживающий на территории РФ узнал как можно больше о самой переписи, методике и порядке ее проведения, об условиях работы временного переписного персонала.     
Представитель организаторов конкурса, вице-президент Общероссийской общественной организации работников СМИ «МедиаСоюз» Елена Зелинская отметила, что этот конкурс проводится даже не столько для того, чтобы выделить лучших журналистов, у него определенная цель. «Этот конкурс направлен на то, чтобы донести до аудитории информацию о таком огромном проекте, как перепись населения. Этот конкурс работает не на нас, журналистов, а на нашу аудиторию. Мы редко используем конкурсы как инструмент, но сейчас – как раз такой случай», - сказала она. По ее словам, перепись потребует вовлечения всех граждан страны, и в результате конкурса эту работу будет легче сделать.
В свою очередь, директор «МедиаСоюза» Андрей Шамрай добавил, что конкурсом будут охвачены все СМИ, поскольку перепись будет проходить везде – и в больших городах, и в малых населенных пунктах, где тоже есть свои СМИ. «И местные газеты имеют абсолютно равные шансы и возможности», - подчеркнул он. Кроме того, по его словам, статистика дает цифра, а благодаря СМИ можно понять общую картину переписи по стране, узнать, как работают переписчики, как их встречают люди,  как они отвечают на вопросы переписных листов и так далее.
Конкурс проходит во всех семи федеральных округах. Как объяснили организаторы, Северо-Кавказский федеральный округ был образован уже после того, как Положение о конкурсе было опубликовано, поэтому жюри Южного федерального округа будет рассматривать материалы СМИ как ЮФО, так и СКФО. Проведение конкурса по округам организаторы объясняют тем, что в каждом регионе существует своя специфика – как объективная, так и субъективная, которая повлияет на условия проведения переписи населения. Поэтому СМИ надо правильно адаптироваться и показать все особенности переписного периода применительно к своему региону.
На пресс-конференции присутствовали также заместитель начальника Управления статистики населения и здравоохранения Росстата Ирина Журавлева и представители территориальных органов государственной статистики (ТОГС) самых крупных регионов РФ – Москвы и Московской области. 
По словам Ирины Журавлевой, конкурс СМИ начался тогда, когда подготовка к переписи населения вступила в самую интенсивную стадию. Она попросила журналистов обратить внимание на то, что помимо региональных различий существуют различия в категориях населения. «Мы переписываем как жителей горных аулов, так и армию, и  заключенных – и это тоже необходимо учитывать при написании материалов», - подчеркнула она. При этом, СМИ ряда регионов уже весной могут писать про то, как в России проходит перепись населения: в апреле месяце досрочная перепись населения начнется в Ямало-Ненецком автономном округе – и почти каждый месяц будет проходить в отдельных районах некоторых регионов России. По словам Ирины Журавлевой, всего к переписи необходимо напечатать порядка 250 млн переписных листов.
Заместитель руководителя Мосгорстата Фаузия Фархутдинова отметила, что уже во время переписи населения 2002 года они активно общались с журналистами. «И иногда журналисты задавали нам такие интересные вопросы, что даже мы начинали смотреть на перепись немного иначе», - сказала она. Перед переписью населения 2010 года наблюдается огромное желание среди молодых людей работать переписчиками. По словам замруководителя Мосгорстата, 85% переписчиков в столице - студенты, молодые люди. Фаузия Фархутдинова попросила журналистов писать так, чтобы и эти молодые люди, и  все граждане страны увидели, что перепись – это не пустое дело, это огромная работа, которую люди делают вместе. «Так что давайте все вместе работать на результат», - сказала Фаузия Фархутдинова. 
По словам заместителя руководителя Мособлстата Александры Поповой, в Московской области – втором по численности регионе России - перепись будет проходить в 6600 населенных пунктах. И журналистам необходимо учитывать, что в области проживают очень разные категории населения. Так, например, сложности возникают с теми, у кого есть недвижимость как в Москве, так и в Московской области. И они не хотят участвовать в переписи, так как бояться налоговых органов. «Очень хотелось бы, чтобы СМИ в процессе конкурса донесли до людей, что участие в переписи – это их гражданский долг, а мы, в свою очередь, с налоговыми органами не работаем и все данные, которые мы получаем от граждан, строго конфиденциальны», - подчеркнула Александра Попова. 
Конкурс проходит в один тур без предварительного отбора участников. На конкурс можно присылать материалы, опубликованные или выпущенные в эфир в период с 1 января по 30 октября 2010 года. Материалы оцениваются по пяти номинациям: лучшее освещение переписи региональным печатным изданием, региональной радиостанцией, региональным интернет-СМИ, региональным телеканалом и отдельная номинация – лучший материал журналиста регионального печатного издания. Общий премиальный фонд составит 4,3 млн рублей. Итоги конкурса будут объявлены не позднее 30 ноября 2010 года. 
С положением о конкурсе СМИ можно ознакомиться на сайте Всероссийской переписи населения по адресу: http://perepis-2010.cros.ru/konkursy/  

