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СОСТОЯЛОСЬ ОЧЕРЕДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ КОМИССИИ
ПРИ ПРАВИТЕЛЬСТВЕ РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН
ПО ПОДГОТОВКЕ И ПРОВЕДЕНИЮ ВПН-2010 
Очередное заседание Комиссии при Правительстве Республики Башкортостан по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2010 года состоялось 1 февраля в Доме Правительства РБ.  В нем приняли участие главы администраций муниципальных районов и городских округов Республики Башкортостан. Заседание вел  председатель комиссии — Премьер-министр Правительства Республики Башкортостан Раиль Сарбаев.
Члены комиссии заслушали выступление руководителя Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Башкортостан Акрама Ганиева. Он рассказал о проделанной в Башкортостане работе по подготовке к проведению Всероссийской переписи населения, проходящих сегодня мероприятиях, а также о предстоящих задачах по выполнению плановых мероприятий, включающих в себя решение организационных и кадровых вопросов.
О ходе информационно-разъяснительной работы среди населения, проводящейся печатными средствами массовой информации в республике,  рассказал в своем выступлении начальник Управления по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве  Республики Башкортостан Эдуард Юлдашев. Рассмотрен также вопрос об информационно-разъяснительной работе, проводимой государственным унитарным предприятием Телерадиовещательная компания «Башкортостан» Республики   Башкортостан.
О ходе проверок соблюдения гражданами и должностными лицами правил  регистрации и снятия с регистрационного учета по месту пребывания и по месту жительства членам комиссии доложил заместитель начальника Управления Федеральной миграционной службы России по Республике Башкортостан Хамит Нафиков.
Заслушав и обсудив информацию по вопросам повестки дня заседания, члены Комиссии приняли решение продолжить организационную и методологическую работу по подготовке к проведению Всероссийской переписи населения 2010 года в строгом соответствии с законодательными, нормативными актами и решениями Комиссии. 
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