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ПЕРЕПИСНЫЕ РАБОТНИКИ БАШКОРТОСТАНА  СЕЛИ ЗА ПАРТЫ
В соответствии с планом подготовки и проведения Всероссийской переписи населения, которая будет проходить с 14 по 25 октября 2010 года, Башкортостанстат начал обучение работников органов Федеральной службы государственной статистики в районах и городах республики, участвующих в проведении переписи, а также временных переписных работников.
В период с 12 по 30 июля работники статистики и уполномоченные по вопросам переписи населения пройдут четырехдневное обучение в ходе семинаров, которые будут проводиться кустовым методом в Туймазинском, Абзелиловском и Мелеузовском районах Башкортостана. Участники семинаров подробно изучат инструкцию о порядке проведения ВПН-2010 и заполнении переписных документов, принципы организации работы, а также вопросы кадрового и финансового обеспечения. Затем работники Башкортостанстата проведут со слушателями практические занятия. А завершением обучения станет тестирование — проверка на профессиональную подготовленность к предстоящей работе. И обучение, и тестирование будут проводиться с использованием специальных мультимедийных и компьютерных программ.
В дальнейшем организация обучения работников Всероссийской переписи населения 2010 года будет осуществляться в различные сроки дифференцированно по категориям работников и по уровням обучения. В районах и городах специалисты, прошедшие обучение на региональном уровне, проведут обучение заместителей уполномоченных по вопросам переписи населения, экономистов, заведующих переписными участками, инструкторов, а затем и так называемых «полевых работников» —   переписчиков. И только те из претендентов, которые пройдут своеобразный экзамен на профессиональную подготовленность к выполнению этой большой государственной важности работы — обязательное тестирование — придут в наши дома.
В общей сложности в проведении переписной кампании на территории Республики Башкортостан будут участвовать 631 заведующий переписными участками, 2528 инструкторов и 10088 переписчиков, плюс к тому 2010 переписчиков будут собирать сведения о населении на стационарных счетных участках. Всего же по республике в подготовке и проведении переписи населения 2010 года будет задействовано около 18 тысяч человек переписных работников разных уровней и категорий.
Башкортостанстат сегодня находится в лидирующей группе среди российских регионов по уровню подготовки к предстоящей переписи —  у нас практически полностью завершен подбор кадров переписных работников и помещений для размещения инструкторских и переписных участков. В Башкортостан уже поступили специальные портфели для переписчиков, авторучки с символикой переписи-2010 и другое материально-техническое обеспечение. Вскоре ожидается поступление самого главного — бланков переписных листов и иной документации для проведения ВПН-2010.
