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Переписчики дойдут до каждого, даже в исправительных учреждениях
 
Основная часть жителей России встретит переписчика у себя дома. Но есть и такие люди, которые в силу особенностей своей работы или жизненных обстоятельств находятся далеко от своих домов. Например, свои особенности имеет методология переписи членов экипажей российских торговых и пассажирских судов, находящихся в дальнем плавании, а также представителей ряда других профессий. 
Так же как и все остальные граждане России будут переписаны и лица, отбывающие наказание в исправительных учреждениях. Они ответят на все вопросы переписных листов за исключением данных о занятости и миграции. Все остальные вопросы в переписных листах осужденных будут такие же, как и для  всех россиян. Переписчики из числа работников Федеральной службы исполнения наказаний запишут их пол, возраст, семейное положение, уровень образования, национальность и т. д. 
В рамках проведения информационно-разъяснительной работы в подразделениях Главного управления Федеральной службы исполнения наказаний по Республике Башкортостана организовали и провели конкурс стенных газет, посвященный предстоящей Всероссийской переписи населения, которая будет проходить в нашей стране с 14 по 25 октября.
Объявленное соревнование нашло широкий отклик, и на суд жюри было представлено более двадцати творческих работ. Многие плакаты выполнены на высоком художественном уровне, и по содержанию очень познавательны. Трудно было выбрать лучших среди такого количества интересных работ, но, как и в любом конкурсе, победители были определены и получили свои призы. 
Подготовка к переписи населения подходит к завершению. Завершается и организация мероприятий по обеспечению полноты охвата населения, в том числе и лиц, которые проживают в особых условиях или не имеют определенного места жительства. Ведь, как гласит слоган ВПН-2010 – «России важен каждый!» 
