 
При опубликовании ссылка на 
Башкортостанстат обязательна
 

	
	Территориальный орган Федеральной службы 
государственной статистики
по Республике Башкортостан
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ПЕРЕПИСЬ В БАШКОРТОСТАНЕ: ГОТОВНОСТЬ НОМЕР ОДИН
 

29 сентября под председательством Президента Республики Башкортостан Рустэма Хамитова состоялось республиканское селекторное совещание, проходившее в режиме видеоконференции, посвященное подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2010 года в Республике Башкортостан.
В совещании приняли участие представители федеральных и республиканских министерств и ведомств, главы администраций муниципальных районов и городских округов, члены комиссий при администрациях муниципальных районов и городских округов, главы администраций сельских и городских поселений.
Заместитель Премьер-министра Правительства Республики Башкортостан, Председатель Комиссии при Правительстве  РБ по подготовке и проведению в республике ВПН 2010 года Илшат Тажитдинов проинформировал участников совещания о готовности республики к этому важнейшему общефедеральному мероприятию.
Об организации финансирования работ по осуществлению органами местного самоуправления переданных государственных полномочий по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2010 года рассказал заместитель Премьер-министра Правительства Республики Башкортостан − министр финансов Республики Башкортостан Айрат   Гаскаров.
Заместитель министра внутренних дел по Республике Башкортостан Александр Овчинников доложил о том, какие меры будут приняты по обеспечению общественной безопасности в период проведения Всероссийской переписи населения.
         На совещании также были рассмотрены вопросы готовности к проведению переписи в отдельных муниципальных районах и городских округах Республики Башкортостан.
         Принято развернутое решение о продолжении организационной и методологической работы по подготовке и проведению ВПН-2010 и созданию максимально благоприятных социально-экономических условий для проведения Всероссийской переписи населения 2010 года на территории Республики Башкортостан.
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