ПЕРЕПИСЬ ЗАКОНЧИЛАСЬ, РАБОТА ПРОДОЛЖАЕТСЯ
В Башкортостанстат вновь поступают переписные листы, но уже заполненные. Вся переписная документация из городов и районов Республики Башкортостан во время приемки проверяется специалистами на правильность заполнения. Эта работа продолжится до середины декабря. 
После этого кодировщики приступят к подготовке переписных листов для машинной обработки. Напомним, что переписные листы обезличены, и не содержат ни имен, ни фамилий, ни адресов и в машинную обработку поступят в таком же виде.
Затем информацию, содержащуюся в переписных листах, с помощью специальных сканеров в компьютер будут вводить операторы. Им также предстоит «помочь» компьютерам в прочтении небрежно записанных переписчиками символов. Вся информация, которая записана словами, будет обозначена цифровыми кодами: место рождения, национальность, владение языками.
Кодировщикам, операторам и другим работникам, которые будут заняты на обработке информации, предстоит работать в две смены, поскольку объем работы, которую им предстоит сделать, очень большой.
Предварительные данные об общей численности населения Башкортостана  по муниципальным образованиям и городским округам с разбивкой на мужчин и женщин будут опубликованы в апреле 2011 года.
