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ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ В БАШКОРТОСТАНЕ
ПРОШЛА ЭКВАТОР
На территории Республики Башкортостан продолжается Всероссийская перепись населения. За первые пять дней переписано около двух миллионов человек, — это около половины всего населения региона. Таким образом уже можно сказать, что перепись в республике прошла свой экватор.
Люди с пониманием относятся к этому важному общефедеральному мероприятию, с охотой участвуют в нем, встречаясь с переписчиками и отвечая на вопросы переписных листов.
            О заинтересованности населения в успешном проведении ВПН-2010 свидетельствует и непрекращающиеся звонки на «горячую линию» Башкортостанстата. Только в течение одного дня — 18 октября — сюда с различными вопросами обратилось более 60 человек. Звонки поступали из Альшеевского, Давлекановского, Хайбуллинского и других районов, городов Стерлитамака, Агидели, Белебея и других, но безусловными лидерами здесь являются жители Уфы, не долю которых приходится около 80% всех звонков. Население интересуют различные аспекты проведения переписных мероприятий, многие хотят узнать адреса ближайших к ним стационарных переписных участков, чтобы пройти перепись там, поскольку по тем или иным причинам предполагают, что переписчики не смогут застать их дома.
            Адреса стационарных переписных участков в городах республики можно также найти на сайте Башкортостанстата, их электронный адрес: http://www.bashstat.ru/perepis2010/Sections/Список%20стационарных%20участков.aspx
Напоминаем, что консультации квалифицированных специалистов по всем вопросам переписи можно получить, позвонив по телефону «горячей линии» Башкортостанстата: 8-800-347-11-02. Время работы в течение октября — с 9 до 20 часов без выходных. Звонок для абонента — бесплатный.
Вопросы о Всероссийской переписи населения можно также задать, позвонив по единому федеральному номеру: 8-800-200-14-25.
Всероссийская перепись населения — это коллективный портрет страны и без вас общая картина будет неполной. Примите в ней участие! России важен каждый!
