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РОССТАТ: ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА В КРУПНЫХ ГОРОДАХ – УБЕДИТЬ НАСЕЛЕНИЕ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В ПЕРЕПИСИ  
В Москве – крупнейшем городе России – предстоит переписать более 10 миллионов жителей. Об этом сообщили на  заседании Комиссии по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2010 года при Правительстве Москвы.
По словам руководителя Федеральной службы государственной статистики Александра Суринова, работа в Москве очень важна для Росстата, поскольку она является крупнейшим регионом и столицей России. «Во время переписи нам надо опросить все населения, - подчеркнул А. Суринов. – Убеждать людей – это одна из самых важных задач. Мы должны обеспечить полноту охвата населения и получить информацию о каждом». 
Как отметил А. Суринов, информационно-разъяснительная работа является специфической для всех крупных городов России. В больших городах нет недостатка в информации, однако сами граждане несколько хуже реагируют на призывы участвовать в переписи, чем жители отдаленных от областных центров населенных пунктов. Особенность проведения информационной работы в Москве и прочих больших городах – задействование крупных СМИ в информировании населения, высокий уровень пользования информирования жителей посредством  интернета, широко развитые рекламные коммуникации. Для Москвы предусмотрено самое большое количество рекламных поверхностей: 28 билбордов, 5 перетяжек, около 80 тысяч плакатов.
Для того, чтобы обеспечить перепись жителей Москвы, необходимо обучить 47 тысяч переписчиков, сообщил глава Мосгорстата Валентин Малютин. Им предстоит обойти более 3,5 тыс. улиц, почти 40 тыс. жилых строений, 100 тыс. подъездов,  3,7 млн квартир. При  Всероссийской переписи населения 2002 года более 80% переписного персонала составляли студенты и преподаватели вузов. В этом году также планируется активно привлекать к участию в переписи студенчество, отметил А. Суринов.
Опрос населения будет также проходить на стационарных переписных участках. Поэтому стоит задача  выделения помещения для их организации. Во время Всероссийской переписи населения 2002 года на переписные участки пришло около 40% москвичей. В 2010 году планируется организовать работу почти на 26 300 счетных участках, 6 570 инструкторских участках, 1 650 переписных участках. 
На подготовку к Всероссийской переписи населения из федерального бюджета Москве выделено субвенций: на 2010 год -  44,4 млн рублей, на 2011 год запланировано еще 103,6 млн рублей, заявила начальник управления статистики населения и здравоохранения Росстата Ирина Збарская. Таким образом, субвенции распределены в пропорции 30% и 70%.  
Представители Росстата сообщили участникам заседания в том, что основную работу будут выполнять территориальные органы Росстата, однако помощь всех органов власти каждого региона крайне необходима. 
Как отметил руководитель департамента территориальных организаций исполнительной власти Москвы Юрий Ермолов, практическая работа по подготовке к переписи в Москве ведется с 2009 года. В ближайшее время будут заменены уличные указатели и налажено освещение на улицах,  в жилых подъездах, также необходимо обсудить основные вопросы по проведению переписи с управляющими компаниями и ТСЖ. Главам управ и префектам на встречах с населением поручено информировать граждан о предстоящей переписи. 
По словам председателя Комиссии – заместителя мэра Москвы в Правительстве Москвы Валерия Виноградова, на данный момент существует пять основных задач подготовительной работы: подбор переписного персонала, материально-техническое обеспечение, вопрос безопасности, информационно-разъяснительная работа и подбор помещений. «Необходимо выделить порядка 8200 помещений для переписи – это колоссальный объем», - отметил он.
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