ПРЕСС-РЕЛИЗ

ПЕРЕПИСЬ НУЖНА ВСЕМ, А В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ - ДЕМОГРАФАМ
 

Всероссийская перепись населения нужна не только статистикам: демографы тоже очень заинтересованы в тех данных, которые будут получены в ходе переписи. Об этом заявил руководитель Центра по изучению проблем народонаселения МГУ им. М.В. Ломоносова Валерий Елизаров на втором заседании Клуба подмосковных журналистов.
Валерий Елизаров рассказал о том, как будет проходить Всероссийская перепись населения 2010 года и о том, какие важные демографические данные были получены в ходе переписи 2002 года. По словам Валерия Елизарова, существует три основных источника получения данных, с которыми работают демографы, главным из которых является Всероссийская перепись населения. 

Второй источник – это текущий демографический учет.  Основываясь на результатах переписи, демографы в так называемый межпереписной период регулярно получают необходимую информацию в форме регистрации каждого демографического события – рождения, смерти, заключения брака. «Если демографическое событие не зарегистрировано, значит, его просто нет», - подчеркнул Елизаров. 

Третьим источником получения демографических данных являются выборочные демографические исследования. Как отметил Валерий Елизаров, эти исследования могут быть посвящены самым разным вопросам, характеризующим население России. В переписных  листах содержится необходимый минимум вопросов, без которых невозможно охарактеризовать, в частности, демографическую ситуацию в стране. Так, например, благодаря переписи можно будет выяснить не только общую численность населения России, но и отдельные демографические моменты – такие, как количество мужчин и количество женщин, возрастной состав, общее число людей, состоящих в браке. 

Необходимо отметить, что во время Всероссийской переписи населения 2010 года станет ясно, сколько пар состоит в так называемом «гражданском браке». Это очень важно для статистики, поскольку раньше при обработке ответов на этот вопрос возникали численные расхождения. Это объясняется тем, что женщины зачастую считают совместное проживание браком, в то время как мужчины, не имея штампа в паспорте, отвечали, что не женаты. Так как при ответе на вопросы переписчика документы предъявлять не надо, то штамп в паспорте или его отсутствие не может доказать, что речь идет именно о зарегистрированном браке. Теперь же и незарегистрированный, «гражданский брак» получил право на жизнь. Таким образом, ожидается, что и величина погрешности снизится. 

Валерий Елизаров подчеркнул, что благодаря сочетанию данных, полученных в ходе переписи и текущего учета, мы получим трехмерный портрет населения России. У переписи населения богатая история, и она всегда считалась важным государственным мероприятием. Сам Лев Толстой принимал участие в Московской переписи населения 1882 года, которая проходила за 15 лет до первой общероссийской переписи. Писатель утверждал, что перепись – это зеркало, в которое общество должно периодически смотреться, и даже написал знаменитую статью «О переписи в Москве».    

Валерий Елизаров также отметил, что перепись является своеобразной инвентаризацией, которая подытоживает и уточняет текущие исследования. «Главное – не цифры, а их распределение, возможность сравнить их с текущими данными и с результатами предыдущей переписи», - подчеркнул он. И уже на базе сравнительных данных мы можем формировать адекватную социальную политику. «Надо понимать, что люди, которые отвечают на вопросы переписчика – это те самые деньги, которые пойдут на их же содержание, на формирование различных социальных программ», - отметил Валерий Елизаров.  

При этом он отметил, что проведение переписи населения по нулевым годам очень важно для демографов. «Именно демографам очень удобно работать с данными, полученными в десятилетний период. Их удобно сравнивать, и мы в результате получаем достоверные оценки и делаем правильные выводы – как медики, которые работают с правильными приборами для поиска верного лечения», - сказал он.

В завершение заседания Валерий Елизаров отметил, что одной из важнейших задач является повышение демографической грамотности среди населения – и в особенности, среди представителей СМИ. «Общедемографическая грамотность крайне необходима при работе с данными, получаемыми в ходе переписи населения», - подчеркнул он.

Всероссийская перепись населения пройдет с 14 по 25 октября 2010 года. 
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