При опубликовании ссылка на 
Башкортостанстат обязательна
 

	
	Территориальный орган Федеральной службы 
государственной статистики
по Республике Башкортостан
 

ПРЕСС-РЕЛИЗ  № 12-1-13/43Р   г. Уфа,     12 октября   2010г.


 
 
ПОДГОТОВКА ЗАВЕРШЕНА, ТЕПЕРЬ — ПЕРЕПИСЬ!
 

Пресс-конференция, посвященная предстоящей Всероссийской переписи населения 2010 года на территории Башкортостана, прошла 12 октября в информационном агентстве «Башинформ». О подготовке и проведении этого важного для страны и широкомасштабного мероприятия журналистам рассказали руководитель Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Башкортостан Акрам Ганиев и начальник отдела демографической статистики и переписи населения Башкортостанстата Ирина Утяшева.
До старта переписи населения остаются буквально считанные часы, а подготовка к ней в республике длилась более двух лет. В 2008–2010годах выполнялись первоочередные подготовительные мероприятия. Их ход находится на контроле Комиссии при Правительстве Республики Башкортостан и соответствующих Комиссий при администрациях муниципальных образований. Итогом стала подготовка главного документа — сводного организационного плана проведения ВПН-2010 в Республике Башкортостан  и утверждение его Росстатом.
В соответствии с оргпланом для проведения переписи в республике создано: 631 переписной участок,  более 2,5 тысячи инструкторских и более 10 тысяч основных счетных участков. Сбором сведений о населении будут также заниматься переписчики на более чем двух тысячах стационарных переписных участков. 
Сегодня уже открылись двери инструкторских и переписных участков, адреса и телефоны которых опубликованы в средствах массовой информации. Участки надлежащим образом оборудованы для работы персонала и приема граждан, обеспечены связью, охраной и транспортом.
Башкортостанстатом получены и доставлены в города и районы республики переписные листы, другая необходимая документация и средства материально-хозяйственного назначения. 
Завершена работа по подбору переписных работников. Сегодня все они — заведующие переписными участками, инструкторы и переписчики   прошли обучение порядку проведения переписи и заполнения переписных документов и приступили к своей работе. 36 процентов из них составляют студенты и учащиеся вузов и средних специальных учебных заведений, четверть — работники предприятий, организаций и общественных служб и более 30 процентов — это добровольцы, изъявившие желание участвовать в проведении переписи. Определенная часть подобранного персонала уже имеет опыт работы, либо во Всероссийской переписи населения 2002 года, либо Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2006 года.
Подготовительный период успешно завершен, впереди — сама перепись. С 14 по 25 октября будет осуществлен сбор сведений о населении. А в период с 26 по 29 октября пройдет контрольный обход 10 процентов жилых помещений с целью проверки качества выполненной переписчиками работы.
Далее до середины декабря по графику будет осуществляться сдача-приемка материалов  переписи населения. Затем начнется следующий этап – автоматизированная обработка материалов переписи населения 2010 года.
Предварительные итоги переписи будут опубликованы уже в апреле 2011 года. Это – общая численность населения страны с разбивкой по полу и с привязкой к типам населенных пунктов. А до конца 2013 года будет осуществлена полная публикация итогов переписи, на федеральном уровне запланирован их выпуск в 11-ти тематических томах, а также брошюр и атласов с результатами. 
 

Напоминаем, что в Башкортостанстате работает «горячая линия», позвонив по которой любой житель может получить квалифицированные ответы на все возникшие в связи с переписью вопросы: 8-800-347-11-02. В течение октября она работает с 9 до 20 часов без выходных. Звонок для абонента — бесплатный.
Вопросы о предстоящей Всероссийской переписи населения можно также задать, позвонив по единому федеральному номеру: 8-800-200-14-25.
