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ПОДГОТОВКА И ПРОВЕДЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ 2010 ГОДА — ПРИОРИТЕТНАЯ ЗАДАЧА СТАТИСТИКОВ БАШКОРТОСТАНА
 

Одной из приоритетных задач 2010 года для статистиков нашей республики является подготовка и проведение Всероссийской переписи населения, которая пройдет в стране с 14 по 25 октября. Об этом говорили участники расширенного заседания коллегии Башкортостанстата, которое состоялось 27 января в Уфе.
В минувшем году в рамках комплекса подготовительных мероприятий к ВПН-2010 проделан большой объем работы. Завершено уточнение перечня и границ административно- территориальных единиц и муниципальных образований, проведены работы по актуализации состояния адресного хозяйства населенных пунктов. Осуществлялись проверки полноты и правильности регистрации населения, составлены списки домов и списки населенных пунктов, изготовлен необходимый картографический материал, проводилась информационно-разъяснительная работа среди населения. При администрациях муниципальных районов и городских округов, а также администрациях внутригородских районов города Уфы созданы и активно работают комиссии по подготовке и проведению переписи населения, которые провели уже более 200 заседаний.
На органы госстатистики возложено методологическое обеспечение проведения переписи. Единство статистической методологии на территории Российской Федерации обеспечивается проведением всех работ в соответствии с инструкциями, руководствами, указаниями и по унифицированным формам, которые  централизованно разрабатываются и утверждаются Росстатом. В соответствии с этими требованиями сотрудники центрального аппарата Башкортостанстата в 2010 году будут осуществлять методическую, консультативную и практическую помощь отделам  государственной статистики в районах и городах и их подразделениям по вопросам подготовки и проведения ВПН-2010, проводить мониторинг за ходом подготовительных мероприятий.
Успех проведения переписи будет во много зависеть от того, как будут подобраны и обучены кадры, от обеспечения нормальных условий работы для них. Подбор работников, привлекаемых к Всероссийской переписи населения 2010 года, и их обучение являются одним из важнейших мероприятий. Организация обучения  будет осуществляться дифференцированно по категориям персонала и на всех этапах.
Первоочередная задача ближайшего времени - составление организационных планов. Необходимо разработать, рассмотреть и утвердить оргпланы 54 районов, 21 города и 7 внутригородских районов г. Уфы. После чего будет сформирован сводный организационный план по проведению переписи  в Республике Башкортостан, который после согласования  с Комиссией при Правительстве  Республики Башкортостан по подготовке и проведению в Республике Башкортостан Всероссийской переписи населения 2010 года будет направлен на утверждение в Федеральную службу государственной статистики. 
На расширенном заседании коллегии Башкортостанстата рассмотрены также другие вопросы работы органов государственной статистики. По итогам работы коллегии принято соответствующее постановление. 
