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ПОДГОТОВКА К ВСЕРОССИЙСКОЙ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ
В УФЕ ИДЕТ ПО ПЛАНУ
 

Находящиеся в Уфе ответственные работники Федеральной службы государственной статистики во главе с начальником Управления статистики населения и здравоохранения Росстата Ириной Збарской 16 марта побывали в Орджоникидзевском районе столицы Башкортостана, где ознакомились с подготовкой к проведению Всероссийской переписи населения, которая пройдет в октябре 2010 года.

            В Администрации города Уфы состоялась встреча Ирины Збарской с мэром города Павлом Качкаевым. Затем московские статистики приняли участие в очередном заседании Комиссии по подготовке и проведению ВПН-2010 при Администрации Уфы. В ходе заседания комиссии ее председатель — первый заместитель главы администрации Ирек Ялалов проинформировал членов комиссии и приглашенных о ходе подготовки к переписи в Уфе. Начальник уфимского городского отдела госстатистики Валентин Сотниченко доложил о состоянии дел по подбору помещений для работы временного переписного персонала. Обсуждены также вопросы о состоянии городского адресного хозяйства, о ходе информационно-разъяснительной работы среди населения и другие.

            Сегодня во второй половине дня в информационном агентстве «Башинформ» пройдет пресс-конференция начальника Управления статистики населения и здравоохранения Ирины Збарской и руководителя Башкортостанстата Акрама Ганиева. Как предполагается, предметами внимания станут подготовка к переписи населения и 175-летие со дня основания службы государственной статистики на территории современного Башкортостана.

            На сегодня запланирована также встреча ответственных работников статистического ведомства с представителями министерств и ведомств республики.

 

Башкортостанстат,  Уфа, ул. Цюрупы, 17, 
Отдел  демографической статистики и переписи населения,  тел. 272-73-68.
e-mail: perepis@b
