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ПОДГОТОВКА К ВСЕРОССИЙСКОЙ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ
НА ТЕРРИТРИИ БАШКОРТОСТАНА ИДЕТ ПО ПЛАНУ
17 мая состоялось заседание Комиссии по организации Всероссийской переписи населения 2010 года в Приволжском федеральном округе. Его вел заместитель полномочного представителя Президента России в ПФО, член Комиссии Правительства РФ по проведению Всероссийской переписи населения и руководитель окружной переписной комиссии Леонид Гильченко.
В числе основных вопросов, которые сегодня должны быть в центре внимания членов Комиссии, Леонид Гильченко назвал соблюдение конституционных прав граждан в вопросе национальной самоидентификации, взаимодействие с представителями основных религиозных конфессий по вопросу формирования позитивного отношения среди верующих к переписи населения и агитационную работу по разъяснению важности этого общероссийского мероприятия.
В ходе заседания комиссии были заслушаны доклады представителей регионов о ходе подготовки к переписи. О том, как готовится к проведению ВПН-2010 Башкортостан, рассказал заместитель Премьер-министра Правительства РБ, министр культуры и национальной политики республики, заместитель председателя Комиссии при Правительстве Республики Башкортостан по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2010 года Ильдус Илишев.
Вся работа проводится в Башкортостане в соответствии с планом и в установленные сроки. Активно идет подбор кадров — временных переписных работников. Составляются предварительные списки желающих принять участие в переписи населения, с кандидатами проводятся собеседования. Заканчивается предварительный подбор помещений для размещения переписных и инструкторских участков с учетом предъявляемых к ним требований. Уже определено расположение более 90% от общего числа помещений. Планомерно осуществляется проведение других подготовительных работ,  в том числе информационно-разъяснительной работы с населением. 
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