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ПРАЗДНИК  В РАБОЧЕМ РИТМЕ
            Так уж сложилось, что 20 октября — в самый разгар такого  важного для нашей страны мероприятия, как Всероссийская перепись населения, работники статистики Башкортостана, России и всего мира отмечают свой праздник — Всемирный день статистики.
Он является ярким событием текущего года и проводится под лозунгом «Отметим многочисленные достижения официальной статистики!» Этот профессиональный праздник признан официальным и занесен в общий список всемирных праздничных дней. Основными ценностями  провозглашены Служение,  Добросовестность, Профессионализм.
Идея проведения подобного мероприятия не нова. Ежегодно около 100 стран мира проводят день, неделю или месяц статистики для того, чтобы многочисленные пользователи статистической информации могли должным образом оценить значимость официальной статистики. Несмотря на различия в формах проведения таких мероприятий, их объединяет цель пропаганды и повышения авторитета официальной статистики. Национальный день статистики используется странами для обнародования важных статистических продуктов или для мобилизации поддержки со стороны руководства страны и общественности в целях осуществления более широкомасштабных статистических проектов.
Официальная статистика приобретает все большее значение для общества и правительств всех стран. Сегодня статистические данные высокого качества  доступны на национальном, региональном и мировом уровнях. Они используются при принятии политических и экономических решений, а статистические службы многих стран стали важными национальными институтами. 
История человеческого развития показала, что без статистических данных невозможно не только развитие отдельных отраслей и секторов экономики и обеспечение оптимальных пропорций между ними, но и управление государством.
Всемирный день статистики позволит придать проводившимся до сих пор национальным и региональным мероприятиям подобного рода глобальное звучание. Одним из таких мероприятий является сплошное статистическое наблюдение за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства, которое будет проводиться в Российской Федерации в 2011 году по итогам за 2010 год. Это обследование позволит получить развернутую информацию по широкому кругу статистических показателей, сформировать показатели их деятельности по муниципальным образованиям, определить вклад малого и среднего предпринимательства в экономику каждого района. 
Для Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Башкортостан 2010 год является юбилейным. 21 марта статистической службе республики исполнилось 175 лет. С момента своего зарождения статистика служила обществу, анализируя собранную информацию о настоящем, позволяя прогнозировать будущее и предельно откровенно рассказывая о прошлом.
Самым значимым и масштабным статистическим событием во всех странах мира считаются переписи населения.  Сейчас в нашей стране, республике идет Всероссийская перепись населения. Она проходит в штатном режиме, обход домов переписчиками идет организованно, люди относятся к этому важному государственному мероприятию благожелательно и с пониманием. Об этом свидетельствует ежедневный мониторинг работы. О заинтересованности и активности населения  в ходе переписи говорит и то, что каждый день на «горячую линию» Башкортостанстата поступает несколько десятков звонков. Жители республики интересуются различными аспектами процедуры переписи, адресами стационарных переписных участков и другими вопросами.
Проведение переписи населения в России поможет оценить эффективность социальных программ, которые реализовывались государством в последние годы, и на основе проведенного анализа планировать дальнейшее демографическое развитие страны.
Первые итоги переписи о численности населения планируется обобщить в апреле 2011 года, а публикация окончательных итогов будет завершена до конца 2013 года. Впервые в истории статистическое ведомство создаст базу микроданных на своем официальном интернет-сайте, доступ к которой получит любой желающий. Итоги переписи станут серьезной аналитической и информационной базой для развития национальных проектов и подготовки демографических программ. 
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