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Так уж устроен мир – он весь состоит из частей, и эти части становятся объектами взаимного сравнения. Разделение человечества на мужскую и женскую “половины” – одна из постоянных тем для дискуссий: о месте, роли, влиянии женщин и мужчин как двух  составляющих общества. 
По данным последней Всероссийской переписи населения 2002 года в Республике Башкортостан проживало 2181,1  тысяч женщин (53,1% населения) и 1923,2 тысяч мужчин (46,9%). Сохранилось превышение численности женщин над численностью мужчин, которое составило 257,9 тыс. человек против 240,3 тыс. человек в 1989г. В целом по России превышение составило 10 млн.человек, увеличившись с 1989г. на 0,4 млн.человек. В нашей республике на момент последней переписи на 1000  мужчин приходилось 1134 женщины (в среднем по России – 1147). 
По сравнению с 2002 годом в настоящее время общая численность населения Башкортостана сократилась почти на 50 тысяч человек, при этом численность мужчин сокращалась быстрее, чем численность женщин. На 1 января 2008г. в Башкортостане насчитывалось 2162,8 тысяч женщин (53,4% населения) и 1889,9 тысяч мужчин (46,6%). На 1000 мужчин приходилось 1144 женщины. 
Показатель соотношения мужчин и женщин сильно варьируется в зависимости от местности проживания. Наиболее сильно разрыв между численностью мужчин и женщин проявляется в городских поселениях. В 2002г. на 1000 мужчин-горожан приходилось 1167 представительниц прекрасного пола. Но такое положение было не всегда. Например, по данным переписи населения  1897г. в городах Уфимской губернии преобладало мужское население, и на каждую 1000 мужчин приходилось 994 женщины. Среди сельских жителей по данным  2002г. на 1000 мужчин приходилось 1078 женщин, в настоящее время – 1084.
Различно соотношение полов и в зависимости от возраста. На каждую 1000 новорожденных приходится примерно  510-515 мальчиков и 485-490 девочек. Начало дисбаланса полов приходится на  трудоспособные возраста. На это оказывает влияние высокая преждевременная смертность мужчин. Более 40% смертей у мужского населения приходится на трудоспособный возраст, у женщин  – около 13%. В возрастной категории старше 60 лет женское население почти в 2 раза многочисленнее мужского.
Сведения об общей численности мужчин и женщин, характере распределения их по местности проживания, а также соотношении полов в зависимости от возраста, могут быть получены как по итогам переписи, так и на основе данных текущей статистики. Однако существует еще ряд более сложных и глубоких социально-демографических показателей, касающихся, например, брака и образования, по которым также можно установить некоторые особенности и различия между мужчинами и женщинами. Такие данные могут быть получены только благодаря переписям населения.
Например, отношение к браку. Перепись 2002 года показала, что каждый четвертый мужчина в возрасте 16 лет и старше никогда не состоял в браке. Среди женщин того же возраста только 18% никогда не связывали себя семейными узами. На момент переписи в браке находились 654 мужчины и 555 женщин из 1000 человек соответствующего пола. Из общего числа женатых мужчин около 9% состояли в незарегистрированном браке, у женщин – около 10% случаев. Доля людей, которые находились на момент переписи в разводе, у мужчин меньше. Разошедшимися (разведенными) себя назвали немногим более 6% мужчин в возрасте от 16 лет и старше (среди женщин около 9%). Мужчины чаще вступают в повторный брак (по текущей оценке доля повторных браков в период между переписями 1989 и 2002гг. у мужчин составляла 20-29%, у женщин 20-22%). 
Меняется ситуация и в образовательном уровне женщин и мужчин. По данным переписи 1926г. в Башкирской АССР на 540 тысяч грамотных мужчин (52% от общей численности мужчин старше 5 лет) приходилось 286 тысяч грамотных женщин (24% от численности женщин старше 5 лет). К переписи 1959г. грамотное население составляло уже 99%. Различие между мужчинами и женщинами состояло лишь в уровне образования: 19 из 1000 мужчин и 12 из 1000 женщин среди населения в возрасте 15 лет и старше имели высшее образование. По данным переписи 1989г. это соотношение составило 78 и 75, соответственно. Последняя перепись впервые показала в республике превышение доли женщин, имеющих высшее образование (122 из тысячи женщин), по сравнению с мужчинами (110), в среднем по  Российской Федерации: 163 и 156 соответственно. 
Соотношения показателей, характеризующие мужчин и женщин Башкортостана по различным демографическим аспектам, весьма динамичны. Проследить их изменения за период, прошедший с 2002 года, поможет предстоящая Всероссийская перепись населения, которая пройдет в октябре 2010 года. Поэтому очень важно, чтобы как мужское, так и женское население нашей республики полно и достоверно отвечало на все вопросы, предусмотренные программой переписи. 
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