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НА СЕМИНАРЕ ГЛАВ АДМИНИСТРАЦИЙ ВЫСТУПИЛ РУКОВОДИТЕЛЬ БАШКОРТОСТАНСТАТА
Сегодня, 22 января, на семинаре глав администраций городов и районов Башкортостана, проходящем в Уфе, с докладом выступил руководитель Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Башкортостана Акрам Ганиев.
В своем выступлении он подробно рассказал о подготовительных работах к проведению в октябре 2010 года на территории нашей республики Всероссийской переписи населения. Это очень актуально для участников семинара, поскольку большинство глав администраций возглавляют городские и районные комиссии по подготовке и проведению переписи. Подготовка проводится достаточно продолжительно и тщательно.  Она началась с подписанием 11 января 2006г. распоряжения Правительства Российской Федерации. С этого дня и до самого момента переписи должен быть проведен большой комплекс мероприятий, в котором задействованы все уровни власти.
Конец 2009 года стал решающим для принятия основных нормативных документов Всероссийской переписи населения 2010 года. 28 ноября был принят Федеральный Закон № 293-ФЗ, в соответствии с которым внесены поправки в основной закон «О Всероссийской переписи населения» (№ 8-ФЗ).
23 декабря подписано Постановление Правительства Российской Федерации № 1074 «Об организации Всероссийской переписи населения 2010 года», которым определен период проведения переписи – с 14 по 25 октября 2010 года. Принято решение об образовании Комиссии Правительства Российской Федерации, определена ответственность министерств и ведомств за проведение переписи отдельных категорий населения. В постановлении также регламентированы другие организационные моменты.
Распоряжением Правительства Российской Федерации от 16 декабря 2009г. № 1190-р утверждены формы бланков переписных листов Всероссийской переписи населения 2010 года.
В Республике Башкортостан подготовка к переписи осуществляется в соответствии с установленными сроками и объемами. В минувшем году своевременно завершены работы по уточнению списков домов и картографического материала. В сентябре 2009г. началось выполнение следующего важного мероприятия - разработка организационных планов проведения ВПН-2010 в районах и городах. Оргпланы включают в себя так называемое переписное районирование — деление территории каждого населенного пункта, района, субъекта Российской Федерации на переписные, инструкторские и счетные участки исходя из средней нормы нагрузки на переписчика. Один переписчик должен переписать, в среднем, 400 человек. Работа по составлению организационных планов районов и городов будет продолжаться до середины февраля 2010 года в соответствии с графиком.
Внимание участников семинара было акцентировано на том, что на местах успех проведения переписи будет во много зависеть от того, как будут подобраны и обучены кадры, от обеспечения нормальных условий для работы привлекаемых работников, от позитивного настроя жителей и гостей региона к переписи, ее организаторам и участникам.
— В республике традиционно к организации переписи населения все органы власти относятся с большим вниманием, – сказал Акрам Ганиев. — Мы всегда находили понимание и поддержку. Не сомневаюсь, что и предстоящая перепись в Республике Башкортостан будет проведена на хорошем уровне.
Руководитель Башкортостанстата также рассказал участникам семинара о некоторых других направлениях деятельности органов статистики.
Башкортостанстат,  Уфа, ул. Цюрупы, 17, 
Отдел  демографической статистики и переписи населения,
