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ПРИДЁТ ПЕРЕПИСЧИК И СПРОСИТ…
До Всероссийской переписи населения остались считанные дни. В период с 14 по 25 октября в наши дома придут переписчики. Среди переписных листов, которые они будут заполнять с наших слов,  основным является так называемая форма «Л», которая заполняется на каждого человека отдельно. Еще раз напомним о вопросах, которые она содержит.
Во первых, перед началом заполнения листов переписчик вносит данные в форму «С». Это — контрольный документ. Он содержит адрес жилого помещения и список лиц, подлежащих переписи. Это такая форма отчетности о работе переписчика, она позволит проверить, все ли люди, проживающие в данном помещении, переписаны. Содержащаяся в форме «С» информация дальнейшей обработке не подлежит и ни в какие базы данных не заносится.
Процедура переписи населения базируется на понятии «домохозяйство», Это «большая семья», которой вы живете в одной квартире или в доме. В нее могут входить не только родственники, но и, к примеру, живущая с вами няня.
Первый вопрос задается первому по порядку члену домохозяйства. Его отмечают — «записан первым». Остальным отмечают, кем они приходятся первому. Например, жена, муж, дочь, сын. Далее следуют вопросы: ваш пол, дата и место рождения.
Пятый вопрос — «Ваше состояние в браке». При этом переписчик уточнит, состоит человек в браке зарегистрированном или нет, а если разведен, то официально ли. Возможны также ответы: «вдовец, вдова» и «никогда не состоял в браке». Такие сведения помогают лучше прогнозировать демографическую ситуацию и будущую потребность, например, в детских садах и школах.
Шестой вопрос — о гражданстве. Седьмой — о национальной принадлежности. Переписчик обязан записать ответ строго со слов самого опрашиваемого гражданина, либо предоставить ему возможность самому записать в переписной лист ответ.
Восьмой раздел содержит вопросы об уровне образования и обучения человека. Этот раздел расширился по сравнению с переписью 2002 года. Если у человека высшее образование, то надо будет определить его уровень: бакалавр, специалист или магистр. Также нужно будет указать, являетесь ли вы кандидатом или доктором наук. Предусмотрен ответ «не имею образования», в этом случае человека спросят о том, умеет ли он читать и писать. Лицам в возрасте от 6 до 50 лет зададут вопрос «учитесь ли Вы в образовательном учреждении?» А родители детей до 10 лет, не посещающих школу, ответят на вопрос «Посещает ли ребенок дошкольное учреждение?»
Следующий вопрос — «Владение языками». Здесь три подвопроса: о владении русским языком, владении иными языками и о Вашем родном языке.
Десятый раздел – «Источники средств к существованию». Сколько человек зарабатывает, переписчиков не будет интересовать. А вот сведения об источниках Ваших доходов — это может быть трудовая деятельность, личное подсобное хозяйство, стипендия, пенсия, пособия, иные источники — помогут понять, сколько людей в целом живут только на зарплату или на пенсию или еще на доходы от личного подсобного хозяйства, дивиденды, проценты и другое. Это позволит в дальнейшем на государственном уровне определять необходимые меры социальной поддержки.
Раздел «Занятость и безработица» заполняют на лиц в возрасте от 15 до 72 лет. Он содержит, вопросы о наличии работы, кем вы являетесь на основной работе, где она находится, имели ли в этот период вторую работу. Тех, у кого работы не было, спросят, искали ли они её в течение последнего месяца.
Двенадцатый раздел касается миграции населения. Переписчик должен узнать, с какого года Вы проживаете в этом населенном пункте. Для переехавших в период  с ноября 2009 года по октябрь 2010 года предназначен вопрос «Где Вы проживали в октябре 2009 года?»
И последний вопрос из этого переписного листа переписчик задаст только женщинам: «Сколько детей вы родили?» и «Дата рождения первого ребенка».
В общем, ответы на вопросы переписных листов достаточно просты и не займут много времени. Ответить на них честно — в наших интересах, потому что только правдивая информация поможет в дальнейшем решать накопившиеся в стране социально-экономические проблемы.
Ожидая в гости переписчика, знайте, что все переписные бланки имеют степень защиты. Это важный государственный документ. Фоновый цвет переписного листа — светло-персиковый. Вопросы анкеты и точечные рамки отпечатаны черным цветом. В левом верхнем углу расположена эмблема переписи населения-2010. В нижней части каждой страницы — надпись «Конфиденциально (гарантируется получателем информации)».
Со всеми формами бланков переписных листов вы можете ознакомиться самостоятельно на федеральном интернет-сайте, посвященном ВПН-2010, по электронному адресу: http://www.perepis-2010.ru./perepisnye-listy/
Напоминаем номер телефона «горячей линии» республиканского территориального органа госстатистики, позвонив по которому вы получите ответы на все возникшие в связи с переписью вопросы: 8-800-347-11-02. В течение октября она работает с 9 до 20 часов без выходных. Звонок для абонента — бесплатный.
Вопросы о предстоящей Всероссийской переписи населения можно также задать, позвонив по единому федеральному номеру: 8-800-200-14-25.
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