копия
Росстат 
Территориальный орган Федеральной службы
Государственной статистики по Республике Башкортостан
(Башкортостанстат)
П Р И К А З
29.04.2009                                                                                                                                                                            № 50
г. Уфа
О создании пресс-службы по вопросам подготовки и проведения Всероссийской переписи населения 2010 года
и аккредитации представителей СМИ 
при Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Республике Башкортостан 
Руководствуясь Федеральным законом “О средствах массовой информации” от 27.07.2004 № 79-ФЗ, решением Комиссии при Правительстве Республики Башкортостан по подготовке и проведению в Республике Башкортостан Всероссийской переписи населения 2010 года от 21 апреля 2009 года, в целях организации широкого и оперативного освещения в СМИ подготовки и проведения Всероссийской переписи населения 2010 года и создания благоприятных условий для профессиональной работы журналистов п р и к а з ы в а ю:
1. Создать в Башкортостанстате пресс-службу по вопросам подготовки и проведения Всероссийской переписи населения 2010 года и утвердить ее персональный состав (приложение №1).
2. Провести с 5  по 25 мая 2009 г. аккредитацию представителей СМИ,  освещающих подготовку и проведение ВПН-2010, при Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Республике Башкортостан.
3. Утвердить Положение об аккредитации представителей средств массовой информации при Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Республике Башкортостан по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения  2010 года (приложение №2).
4. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя руководителя Башкортостанстата Р.Ш. Гатауллина.
  Руководитель                                                                                                                                                       А.М. Ганиев
Приложение  №1
к приказу Башкортостанстата
от 29.04 2009  № 50
СОСТАВ
пресс-службы Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Башкортостан по вопросам подготовки и проведения Всероссийской переписи населения 
2010 года
	Гатауллин Рустам Шакирьянович —
	заместитель руководителя Башкортостанстата 
— руководитель пресс-службы

	Утяшева Ирина Борисовна — 
	начальник отдела демографической статистики и переписи населения 

	Юнусова Гульнара Тимербаевна —
	специалист-эксперт отдела демографической статистики и переписи населения

	Агров Юрий Вячеславович —
	эксперт по информационно-разъяснительной работе внештатной службы ВПН-2010

	Хасанова Фания Гафурьяновна — 
	ведущий экономист внештатной службы ВПН-2010


Приложение  №2
к приказу Башкортостанстата
от 29.04.2009  № 50
ПОЛОЖЕНИЕ 
об аккредитации представителей средств массовой информации 
при Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Республике Башкортостан по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2010 года
 
Общие положения
Аккредитация представителей средств массовой информации (СМИ) при Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Республике Башкортостан (Башкортостанстате) осуществляется в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Законом Российской Федерации «О средствах массовой информации», другими федеральными законами и законами Республики Башкортостан, регламентирующими деятельность СМИ, настоящим Положением.

Аккредитация осуществляется в целях организации широкого и оперативного освещения в СМИ вопросов подготовки и проведения Всероссийской переписи населения 2010 года и создания необходимых условий для профессиональной работы журналистов.

 
Право на аккредитацию
Право на аккредитацию своих журналистов при Башкортостанстате имеют действующие зарегистрированные российские средства массовой информации независимо от форм собственности и состава учредителей, а также зарубежные средства массовой информации, аккредитованные при Министерстве иностранных дел Российской Федерации.

Отсутствие аккредитации не влечет ограничения прав журналистов, установленных Законом Российской Федерации «О средствах массовой информации».

 
Порядок аккредитации
Башкортостанстат заблаговременно информирует СМИ о сроках и условиях аккредитации журналистов. Аккредитация журналистов при Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Республике Башкортостан проводится на основании поданных заявок на период 2009-2010 годы.

На период 2011-2013 годы будет проведена переаккредитация журналистов СМИ для освещения и популяризации итогов Всероссийской переписи населения.

Заявка СМИ на аккредитацию своего журналиста подается на имя руководителя Башкортостанстата на официальном бланке СМИ за подписью руководителя данного СМИ и должна быть заверена печатью.

В заявке необходимо указать:

— полное название СМИ, состав его учредителей, тираж, периодичность (время вещания),  тематику и (или) специализацию издания, местонахождение редакции СМИ, территорию и способ распространения, почтовый и электронный адреса, номера рабочих телефонов и факса редакции;

— фамилию, имя, отчество представленного на аккредитацию журналиста, его должность, контактные телефоны и адрес электронной почты.

К заявке прилагаются:

— копия свидетельства о государственной регистрации печатного СМИ или копия лицензии на вещание электронного СМИ.

— две фотографии 3x4 см. (без уголка) каждого представляемого  на аккредитацию журналиста.

Решение об аккредитации принимается в течение двух недель со дня поступления заявки на аккредитацию. Аккредитация СМИ подтверждается выдачей журналисту аккредитационной карты установленного образца, которая является действительной только вместе со служебным удостоверением СМИ.

Права аккредитованных журналистов
Аккредитованные журналисты имеют право:

— заблаговременно получать информацию о предстоящих заседаниях, совещаниях, пресс-конференциях и других мероприятиях, присутствовать и работать во время их проведения (за исключением случаев, когда принято решение о проведении закрытого мероприятия);

— получать официальные документы, стенограммы заседаний, тексты заявлений, пресс-релизы и другие документы;

— знакомиться с предназначенными для публикации информационно-справочными материалами;

— получать дополнительную информацию (комментарии и разъяснения);

— пользоваться содействием пресс-службы в проведении встреч и бесед с руководителями и сотрудниками Башкортостанстата.

Обязанности аккредитованных журналистов
Аккредитованный журналист обязан:
— соблюдать правила внутреннего распорядка работы Башкортостанстата и его органов на местах;

— соблюдать правила, которые определены для специальных, особых мероприятий;

— не вмешиваться в ход мероприятия, на котором он присутствует (если оно не специально организовано для прессы);

— соблюдать порядок организации персональных встреч и бесед с руководителями и сотрудниками Башкортостанстата;

— предварительно согласовывать сообщения и материалы, подготовленные для публикации, с руководителями и должностными лицами Башкортостанстата в случаях, когда они являются авторами или интервьюируемыми;

— удовлетворять просьбы лиц, представивших информацию, об указании на ее источник, а также об авторизации цитируемого высказывания, если оно оглашается впервые;

— достоверно освещать деятельность Башкортостанстата через соответствующее СМИ, разъяснять населению смысл и содержание проводимой работы,  нормативных правовых и иных документов, не допуская ошибок или искажения фактов;

— корректно использовать терминологию при освещении специализированных вопросов.

Отказ и лишение аккредитации
В аккредитации может быть отказано:

— если заявка на аккредитацию и прилагаемые к ней документы не отвечают требованиям настоящего Положения;

— если сведения, содержащиеся в заявке, не соответствуют действительности.

Журналист может быть лишен аккредитации:

— если им или редакцией СМИ нарушены требования настоящего Положения;

— за распространение не соответствующих действительности сведений, порочащих честь и достоинство сотрудников, а также деловую репутацию Башкортостанстата, если это подтверждается вступившим в законную силу решением суда.

В случае увольнения журналиста из СМИ, заявившего его на аккредитацию, или отзыва его аккредитации самим СМИ, об этом должно быть сообщено в Башкортостанстат, после чего аккредитация этого журналиста аннулируется. Редакция имеет право представить на аккредитацию на освободившееся место другого своего сотрудника.

Аккредитация журналистов тех СМИ, которые прекратили или приостановили свою деятельность, аннулируется со дня прекращения выхода изданий в свет и материалов в эфир.

 
 
Образец  аккредитационной карты:


Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Республике Башкортостан (Башкортостанстат).


Всероссийская перепись населения 2010 года
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