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ПРО ПЕРЕПИСЬ — ПО ТЕЛЕФОНУ
«Прямая телефонная линия» по вопросам проведения в Республике Башкортостан Всероссийской переписи населения прошла 20 октября в Региональной общественной приемной Полномочного представителя Президента РФ в Приволжском федеральном округе по Республике Башкортостан.
В ней приняли участие заместитель руководителя Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Башкортостан Рустам Гатауллин и сотрудник общественной приемной Мария Меркульева.

Граждане интересовались адресами и телефонами стационарных переписных участков и различными аспектами процедуры проведения переписи. Все обращения носили позитивный характер, свидетельствующий об интересе людей к ВПН-2010 и их желании принять в ней участие.

Один из звонков был поздравительным, дело в том, что именно в этот день — 20 октября мировое статистическое сообщество и в том числе, конечно работники госстатистики России, Башкортостана впервые праздновали установленный решением ООН Всемирный день статистики. Символично, что  у нас он совпал с проведением переписи населения в стране.

Продолжают поступать звонки и на «горячую линию» Башкортостанстата. Бесспорным лидером  по-прежнему остается Уфа, от жителей столицы республики практически ежедневно поступает около 80% всех вопросов. В этот день свою активность также показали жители городов Учалы, Салават, Белорецк, а из районов — Шаранский и Мечетлинский.

Напоминаем телефон «горячей линии» республиканского территориального органа госстатистики:  8-800-347-11-02. В течение октября она работает ежедневно с 9 до 20 часов без выходных. Звонок для абонента — бесплатный.
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