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РАБОТА ПО ПОДГОТОВКЕ 
К ПРОВЕДЕНИЮ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ 
 

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Республике Башкортостан продолжает работу по подготовке к проведению в октябре 2010 года Всероссийской переписи населения. Она будет проведена на основании Федерального закона «О Всероссийской переписи населения». Итоги Всероссийской переписи населения являются основным источником формирования федеральных информационных ресурсов о численности и структуре населения России, его распределению по территории страны в сочетании с социально-экономическими характеристиками, национальным и языковым составом населения, его образовательным уровнем.
Предыдущая перепись проводилась в 2002 году, на основе полученных данных разработаны прогнозы и программы социально-экономического развития Российской Федерации. Предстоящая перепись 2010 года позволит оценить, насколько эффективными были те или иные государственные целевые программы, национальные проекты, правильно ли были сформулированы задачи  этих проектов и какой эффект они дали. Кроме того, мировой опыт свидетельствует, что население с любопытством изучает итоги переписей. Общество хочет видеть свой «портрет» на определенный период времени, чтобы осознать, куда оно движется, стало ли оно богаче и просвещеннее, образованнее и культурнее. Сопоставление данных предыдущей и предстоящей переписей населения станет основанием для принятия правительственных решений в социальной и экономической сферах.
Финансово-экономический кризис, который негативно сказался на экономическом положении многих стран мира, в том числе и России, привел к необходимости пересмотра бюджетов и сокращению ряда расходов. Не секрет, что в связи с этим на уровне руководства нашего государства обсуждался вопрос о переносе переписи на более поздний срок. На одной чаше весов оказалось получение бесценной информации, которая будет способствовать решению многих экономических проблем, на другой — необходимые на подготовку и проведение переписи относительно небольшие для такого государства как Россия бюджетные средства. Ведь полученные в ходе переписи сведения необходимы и государственным органам для планирования бюджета, разработки долгосрочных проектов и формирования социально-экономической политики, и бизнесу – для уточнения качества и количества производительных сил, а также для изучения потребительского рынка.  Учитывая эти обстоятельства, весомую значимость переписи для экономики страны, и во многом благодаря твердой и однозначной позиции по этому вопросу российских статистиков Всероссийская перепись населения будет проведена в сроки установленные распоряжением Правительства Российской Федерации от 11 января 2006 года. Необходимые финансовые средства на ее проведение в 2010 году  в российском бюджете предусмотрены.
В настоящее время статистики республики составили списки домов, подготовили подробные схематические планы населенных пунктов. Отделы и подразделения органов госстатистики в районах и городах Башкортостана формируют организационные планы проведения переписи населения на местах. В зависимости от численности населения во всех населенных пунктах будут определены переписные, инструкторские и счетные участки, конкретные места их расположения, а также количество временного переписного персонала. По предварительным оценкам в проведении переписи в нашей республике будет занято около 18 тысяч человек переписных работников. На основе этих документов в начале будущего года Башкортостанстат сформирует сводный оргплан по проведению переписи в нашей республике.
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