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САМЫМ МОДНЫМ ЦВЕТОМ ЭТОЙ ОСЕНЬЮ БУДЕТ СИНИЙ
До начала Всероссийской переписи населения осталось менее двух месяцев. Подготовка к ней в Башкортостане проходит в установленные сроки в полном соответствии с планом. Практически полностью подобраны кадры временных переписных работников, помещения для их работы. В республику уже поступили бланки переписных листов, удостоверений переписчиков, другая документация, специальные синие портфели переписчиков и синие же шарфы с символикой переписи.
Напомним, что перепись населения в нашей стране будет проходить с 14 по 25 октября 2010 года. В отличие от ВПН-2002 на этот раз предварительного обхода помещений переписчиками не запланировано. Поэтому, если кто-то до этого срока постучится в ваш дом под видом переписного работника, знайте, что это, скорее всего, мошенники. Подобным «переписчикам» доверять не следует, В этом случае лучше всего сообщить о них в милицию. К сожалению, такие факты уже были зарегистрированы в Ижевске, Тольятти, Новосибирске.
Отличить настоящего переписчика от самозванца, в общем, несложно. Он будет иметь специальное удостоверение с элементами защиты. Кроме того, вы вправе потребовать у него паспорт, без которого удостоверение не имеет силы. Можно будет отличить переписчика и по внешнему виду – по синему портфелю со сделанной белыми буквами надписью «Федеральная служба государственной статистики» и синему шарфу с эмблемами переписи.
Сообщения о начале работы переписчиков появятся на подъездах домов, население будут предупреждать об этом через различные средства информации.
В период с 26 по 29 октября с целью проверки качества работы инструкторы вместе с переписчиками проведут выборочный контрольный обход 10% жилых помещений каждого счетного участка. 
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