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СВОДНЫЙ ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ ПЛАН ПРОВЕДЕНИЯ ВПН-2010
В РЕСПУБЛИКЕ БАШКОРТОСТАН ОДОБРЕН
 

18 марта в Доме республики прошло очередное заседание Комиссии при Правительстве Республики Башкортостан по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2010 года. Его вел  председатель Комиссии — Премьер-министр Правительства Республики Башкортостан Раиль Сарбаев.
В работе заседания приняли участие руководитель Федеральной службы государственной статистики Александр Суринов, начальник Управления статистики населения и здравоохранения Росстата Ирина Збарская, вице-президент Компании развития общественных связей Олег Солодухин, главы муниципальных районов и городских округов Республики Башкортостан и другие приглашенные лица.
Руководитель Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Башкортостан Акрам Ганиев представил на рассмотрение Комиссии Сводный организационный план проведения Всероссийской переписи населения 2010 года на территории Республики Башкортостан.
О ходе работ по подготовке к проведению ВПН-2010 в муниципальных районах и городских округах республики членов комиссии проинформировали главы администраций: городского округа город Стерлитамак — Вахит Абдрахимов, Белорецкого района — Николай Максимов, Белебеевкого района — Юрий Мурмилов.
На заседании выступил руководитель Федеральной службы государственной статистики Александр Суринов.
Заслушав информацию по вопросам повестки дня заседания, члены Комиссии по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения при Правительстве РБ приняли решение одобрить Сводный организационный план проведения Всероссийской переписи населения 2010 года в Республике Башкортостан, продолжить организационную и методологическую работу по подготовке к проведению переписи населения в строгом соответствии с законодательными нормативными актами и решениями Комиссии. Администрациям муниципальных районов и городских округов Республики Башкортостан рекомендовано обратить особое внимание на вопросы подбора помещений для размещения переписных, инструкторских участков и временного переписного персонала.
Башкортостанстат,  Уфа, ул. Цюрупы, 17, 
Отдел  демографической статистики и переписи населения,  тел. 272-73-68.
