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СОСТОЯЛОСЬ ОЧЕРЕДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ КОМИССИИ ПРИ ПРАВИТЕЛЬСТВЕ РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН
ПО ПОДГОТОВКЕ И ПРОВЕДЕНИЮ ВПН-2010 
Очередное заседание Комиссии при Правительстве Республики Башкортостан по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2010 года состоялось 31 августа в Доме Правительства РБ. Его вел председатель Комиссии — Заместитель Премьер-министра Правительства Республики Башкортостан — Руководитель Аппарата Правительства Республики Башкортостан Илшат Тажитдинов.
Члены Комиссии заслушали выступление руководителя Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Башкортостан — заместителя председателя Комиссии Акрама Ганиева. Он проинформировал участников заседания о ходе подготовки к проведению Всероссийской переписи населения, а также о предстоящих плановых мероприятиях, включающих в себя решение организационных и кадровых вопросов.
О проведении информационно-разъяснительной работы среди населения республики  рассказали министр связи и массовых коммуникаций РБ Борис Мелкоедов, министр образования Башкортостана Зиннат Аллаяров, исполняющий обязанности министра культуры нашей республики Ольга Ижбульдина.
Председатель Комиссии Илшат Тажитдинов предложил провести в ближайшее время республиканское видеоселекторноесовещание, темой которого будет подготовка к проведению в Республике Башкортостан Всероссийской переписи населения 2010 года.
Заслушав и обсудив информацию по вопросам повестки дня заседания, члены Комиссии приняли решение завершить в установленные сроки организационную и методологическую работу по подготовке к проведению Всероссийской переписи населения 2010 года в строгом соответствии с законодательными нормативными актами и решениями Комиссии.
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