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УКРЕПЛЯЕТСЯ СОТРУДНИЧЕСТВО БАШКОРТОСТАНСТАТА С УФМС РОССИИ ПО РБ
На расширенном совещании Управления Федеральной миграционной службы России по Республике Башкортостан, прошедшем в Уфе 19 января, в ходе которого подведены итоги работы УФМС за 2009 год  и определены задачи на предстоящий период, выступил заместитель руководителя Башкортостанстата Рустам Гатауллин.
В своем выступлении он рассказал о взаимодействии органов госстатистики с миграционной службой, направленном на обеспечение качественного статистического учета миграционного движения населения. Тесное сотрудничество органов госстатистики и миграционной службы за последние несколько лет принесло ощутимые результаты. Однако формы и методы взаимодействия, способствующие повышению качества работы, еще не исчерпаны.
Четкая организация регистрации миграционных процессов приобретает особую важность в связи с развертыванием мероприятий по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения, которая будет проходить с 14 по 25 октября 2010 года. Очень важным подготовительным мероприятием являются регулярно проводящиеся сотрудниками миграционной службы проверки соблюдения Правил регистрации и снятия с регистрационного учета граждан по месту их пребывания и по месту жительства. Такие проверки проходят во всех районах и городах республики, выявляются граждане, проживающие  без  регистрации, без   паспортов   или   по  недействительным  паспортам или другим  документам,  удостоверяющим личность, не снятые с учета умершие. Проведение этой работы обеспечит полноту и достоверность информации о численности населения в ходе переписи.
В принятое участниками совещания решение внесен пункт о дальнейшем развитии сотрудничества между Башкортостанстатом и УФМС России по РБ в рамках подготовки к проведению очередной Всероссийской переписи населения.
