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УФА БЕЖИТ К ПЕРЕПИСИ
 

Многие участники «Кросса нации-2010», проводившегося в Уфе в минувшее воскресенье, вышли на старт и прошли дистанцию с ленточками с изображением эмблемы Всероссийской переписи населения 2010 года.
Перед началом этого, наверное, самого массового и популярного спортивного мероприятия сувенирные ленточки раздали бегунам и зрителям сотрудники Башкортостанстата и отдела государственной статистики города Уфы. Молодежь, традиционно составляющая большую часть участников кросса, с таким интересом и желанием восприняла эту акцию, что за ленточками выстроилась целая очередь из желающих получить их. Впрочем, не меньший интерес проявили и зрители – подходили семьи с детьми, люди разных возрастов.
Повязанные на запястьях рук, на спортивных шапочках, на волосах у девушек, на лацканах курточек, пиджаков и плащей белоснежные ленточки с узнаваемыми сине-красными эмблемами переписи населения уже через полчаса стали в массе собравшихся на месте старта людей почти непременным атрибутом. Это же стало и показателем позитивного настроя уфимцев к переписи населения, положительного и заинтересованного отношения к ней абсолютного большинства населения.
«Кросс нации» – социально значимое событие в жизни страны, он не только приобщает к занятиям спортом и физической культурой, но и дает возможность людям проявить себя, пропагандирует здоровый образ жизни. Нынешние же соревнования послужили еще и площадкой для пропаганды Всероссийской переписи населения. Напомним, что до ее начала осталось несколько дней, она будет проходить с 14 по 25 октября.
