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ФЛАГ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ — на Иремеле
 

Флаг с эмблемой Всероссийской переписи населения 2010 года установлен на вершине легендарной горы Иремель, расположенной  в восточной части Республики Башкортостан.
Установили его там, совершив восхождение на вершину, работники статистики и сотрудники внештатной службы ВПН-2010 Территориального органа Федеральной службы государственной статистики России по РБ  во главе с начальником отдела демографической статистики и переписи населения Башкортостанстата Ириной Утяшевой и начальником отдела госстатистики в Учалинском районе Салаватом Каримовым.
Горный массив Иремель — одно из самых высоких и крупных горных сооружений Уральских гор. Он отличается своеобразным строением, сложным рельефом, разнообразием растительности и величественной красотой.  Иремель представляет на Южном   Урале наиболее высоко поднятый горный массив (1582 м), уступая в этом отношении лишь Яман-Тау (1640м).
Большой Иремель, на который совершено восхождение, венчается величественной   платообразной вершиной, носящей имя Кабан. Это башкирское слово, означающее по-русски «стог», «омет», очень верно определяет форму вершины, когда смотришь на нее с запада. Гора Иремель — символ красоты Южного Урала. Она считается у башкир святой, на её вершину к концу ХІХ в. едва поднялось десяток человек. Священной считается и вода в реках, берущих начало с Иремеля, она дает энергию и силу человеку, а ночью в определенный час светится. Иремель считается одной из точек выхода положительной энергии. По некоторым легендам гора может исполнять загаданные желания.
Иремель фигурирует прямо или косвенно во многих легендах башкирского народа. По преданиям в недрах горы спрятаны несметные сокровища.
5 июля — день, когда до начала Всероссийской переписи населения останется ровно сто дней, и восхождение с флагом ВПН-2010 на овеянную легендами в Башкортостане гору приурочено к этой дате. Подготовка к переписи ведется с 2007 года в соответствии с планом и теперь уже подходит к своему завершению. Практически полностью подобраны кадры временных переписных работников, определены помещения, в которых будут располагаться переписные и инструкторские участки. В Башкортостанстат уже поступили портфели для переписчиков, бланки удостоверений, авторучки, и другие предметы, необходимые для проведения переписи населения. Вскоре в Уфу будут доставлены шарфы с символикой ВПН-2010, которые также станут одним из атрибутов переписчиков и — самое главное — бланки переписных листов и другая необходимая документация. Все это послужит залогом успешного проведения Всероссийской переписи населения 2010 года на территории Республики Башкортостан.
