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ЮБИЛЕЙНЫЕ ТОРЖЕСТВА СТАТИСТИКОВ БАШКОРТОСТАНА
18 марта в Уфе состоялись торжественные мероприятия, посвященные 175-летию со дня основания службы государственной статистики Башкортостана. История первого губернского статистического комитета, созданного в Уфе при канцелярии гражданского губернатора Оренбургской губернии Н.В. Жуковского, ведет отсчет с 21 марта 1835 года.
Собравшихся по случаю торжества в зале Конгресс-холла сегодняшних работников и ветеранов статистики поздравил с юбилеем Президент Республики Башкортостан Муртаза Рахимов.
С теплыми словами приветствия к своим коллегам обратился с трибуны торжественного собрания руководитель Федеральной службы государственной статистики (Росстата) Александр Суринов.
С поздравлениями выступили председатель Межгосударственного статистического комитета СНГ Владимир Соколин, ветеран башкирской статистики, участник пяти переписей населения Рахимзян Зиякаев, глава Совета руководителей территориальных органов Федеральной службы государственной статистики в Привожском Федеральном округе Галина Полякова.
Руководитель Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Башкортостан (Башкортостанстата) Акрам Ганиев рассказал собравшимся в зале о главных этапах становления и развития статистической службы на территории современного Башкортостана, о достигнутых  успехах и задачах, стоящих перед статистиками республики сегодня
Ряд работников статистики были награждены государственными наградами и почетными званиями Республики Башкортостан, ведомственными знаками отличия Федеральной службы государственной статистики.
Торжества завершились праздничным концертом мастеров искусств нашей республики.
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